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Jak uvedl starosta Lukáš Seifert, ZŠ Jana Pa-
lacha v současnosti nemá vlastní školní hřiště, 
jelikož stávající plocha je již nevyhovující. Stu-
die na jeho revitalizaci počítá s plnohodnotným 
sportovním hřištěm se zázemím, hřištěm na 
házenou, fl orbal a další sporty, s multifunkční 
plochou s moderními povrchy, běžeckým oválem 
a „spartan“ trasou pro aktivní pohyb.
„Rekonstrukce školního hřiště u ZŠ Jana Palacha 
je jedním z posledních kroků v opravách sporto-
višť u našich škol. Hřiště se po desítkách let ma-
jetkových sporů postupně dostalo až do stavu, 
kdy muselo být uzavřeno. Studie a nyní tvořená 
projektová dokumentace budou znamenat novou 
éru pro školu, děti i dospělé ze Šipší i z okolí,“ řekl 
Lukáš Seifert, starosta Kutné Hory.

Město už loni dokončilo rekonstrukci hřiště 
Sokoláku, které využívá ZŠ Žižkov, a pokračuje 
v kompletní revitalizaci hřiště na sídlišti Hlouš-
ka, dostupného pro ZŠ T. G. Masaryka a ZŠ 
Kamenná stezka.
 M. Pravdová
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MĚSTO PLÁNUJE ROZSÁHLOU REVITALIZACI HŘIŠTĚ U ZŠ JANA PALACHA
Kutná Hora připravuje rozsáhlou rekonstrukci hřiště u Základní školy Jana Palacha, která má začít 
v roce 2026. Hřiště bude sloužit nejen školní výuce, ale využívat je budou moci také sportovní kluby a 
široká veřejnost.

DACZICKA
REZIDENCE

SLUŽBY PRO SENIORY A
OSOBY SE SNÍŽENOU
SOBĚSTAČNOSTÍ

Nová kapacita
pobytové odlehčovací
služby a denního
stacionáře v Kutné Hoře

Pobytová
odlehčovací služba
(24/7)

PROČ SI VYBRAT NÁS?

Denní stacionář 
(Po-Pá, 7:00-19:00)

Profesionální péče,
individuální přístup
a příjemné prostředí

KONTAKT

+420 728 228 338

Štefánikova 188/28,
Kutná Hora

K dispozici je
prostorná zahrada
pro relaxaci a
aktivity

www.daczickarezidence.cz

D
RR

PROČ SI VYBRAT NÁS?

Pobytová
odlehčovací služba
(24/7)

Denní stacionář
(Po-Pá, 7:00-19:00)

Profesionální péče,
individuální přístup
a příjí emné prostředí

+420 772288 222288 333388

Štefánikova 188/28,
Kutná Hora

K dispozici je
prostorná zahrada
pro relaxaci a
aktivity

www.daczickarezidence.cz

KONTAKT

Novoroční ohňostroj s pozdravem starosty 
města Lukáše Seiferta se uskuteční 1. ledna 
2026. Program začne od 17 hodin. Sledovat oh-
ňostroj bude možné v prostoru před chrámem 
sv. Barbory a jezuitskou kolejí. 
Rok 2026 se v Kutné Hoře ponese ve znamení 
připomínky 170 let od úmrtí významného kutno-
horského rodáka Josefa Kajetána Tyla, českého 
dramatika, divadelního kritika, herce, spisovate-
le… Tyl je autorem slov písně Kde domov můj, kte-
rou původně napsal pro postavu slepého hous-
listy ve své divadelní hře Fidlovačka aneb Žádný 
hněv a žádná rvačka. Tato píseň brzy zlidověla 
a později se stala českou národní hymnou. Josef 

Kajetán Tyl zemřel 11. července 1856 ve věku pou-
hých 48 let. 
Fokus Francie je název celorepublikového pro-
jektu, do kterého se v roce 2026 zapojí i kutno-
horské příspěvkové organizace Knihovna Kutná 
Hora, Galerie Felixe Jeneweina, Městské Tylovo 
divadlo a Kino Modrý kříž. Návštěvníci se mohou 
těšit na bohatý program, prezentaci francouz-
ského umění, fi lmové přehlídky. Od 8. ledna se 
ve Spolkovém domě uskuteční fotografi cká vý-
stava Michaela Wellnera Pospíšila Moje Paříž. 
V průběhu roku budou postupně představo-
vány další akce, které přinesou do Kutné Hory 
francouzskou kulturu v celé její šíři.

Josef Viktora
místostarosta

Vizualizace hřiště ZŠ Jana PalachaRok uplynul jako voda. Máme za sebou 

období vánočních svátků, které nám 

po celé sváteční dny zpříjemňoval 

krásný vánoční strom na náměstí i cel-

ková vánoční výzdoba města. 

Nový rok 2026 společně zahájíme 

odpálením slavnostního ohňostroje 

na již tradičním novoročním setkání 

1. ledna v krásném prostředí před 

chrámem svaté Barbory. Budu rád, 

když nám dobrá nálada z ozářené 

oblohy vydrží po celý rok. Žáci se po 

prázdninách vrátí do školních lavic 

a vzájemně se podělí o radosti a dojmy 

z dárků, které jim nadělil Ježíšek pod 

stromeček.

Ale dovolte mi ještě malé ohlédnutí…

Rok 2025 byl ve znamení významného 

30. výročí zápisu našeho města na Se-

znam světového dědictví UNESCO. Toto 

výročí jsme si připomínali po celý rok 

kulturními a společenskými akcemi. 

Byla dokončena nebo zahájena řada 

investičních akcí.

Máme schválený rozpočet města na 

rok 2026. To je důležitý krok pro zajiš-

tění chodu i další rozvoj našeho krás-

ného města. Je třeba se soustředit na 

budoucnost.

Velmi důležitou událostí roku 2026 

budou volby. Kutnohorských občanů se 

budou týkat volby komunální. V nich vy, 

občané, budete mít možnost zhodnotit 

naše čtyřleté působení na radnici.

Vážení spoluobčané, do nového roku 

nám všem přeji jménem svým i jmé-

nem všech zastupitelů všechno dobré, 

především pevné zdraví, štěstí, vzá-

jemnou lásku a pochopení jeden pro 

druhého a aby se nám v Kutné Hoře 

dobře a bezpečně žilo.

 Josef Viktora
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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025: VELKÉ PROJEKTY NABÍRAJÍ 
FINÁLNÍ PODOBU, ROK 2026 BUDE VE ZNAMENÍ DOKONČOVÁNÍ
Rok 2025 byl pro Kutnou Horu významný nejen připomínkou 30 let od zápisu města na Seznam UNESCO, kterou pro-
vázel celoroční program, ale také posunem v řadě investičních akcí. Některé projekty se podařilo úspěšně dokončit, 
například obnovu hřiště Sokoláku nebo výstavbu řadu let chybějícího chodníku v Čáslavské ulici. Jiné projekty pokra-
čují a jejich dokončení je očekáváno v roce 2026. Rekonstrukce Zelenkovy vily, přestavba hřiště Průmyslováku na síd-
lišti Hlouška v moderní víceúčelové hřiště, obnova ulic na Kaňku nebo výstavba parkoviště pro automobily a autobusy 
v Sedlci patří k nejvýznamnějším projektům, které budou sloužit občanům města. V následujícím přehledu přináší-
me hlavní události a stav klíčových investic, jež určovaly rok 2025 a budou důležité i v roce nadcházejícím.

Zelenkova vila: stěhování 
pečovatelské služby na jaře
V řadu let opuštěné bývalé to-
várníkově vile, postavené podle 
návrhu významného architekta 
Františka Zelenky, panuje již 
druhým rokem stavební ruch. 
Městu se na kompletní rekon-
strukci, která navrací vile i její 
někdejší krásu, podařilo získat 
dotaci ve výši 30 milionů korun. 
Stane se sídlem Pečovatelské 
služby Kutná Hora. V průběhu 
rekonstrukce byly vedle objevů 
původních historicky cenných 
prvků odhaleny i stavebně 
technické problémy, se kterými 
projekt nepočítal. Tým odbor-
níků, který má rekonstrukci vily 
na starosti, tak musel postupy 
přizpůsobovat novým skuteč-
nostem. „Poslední termín pro 
dokončení stavební části je sta-
noven na 10. ledna 2026. Poté 
budou následovat instalace mo-
biliáře a technologií a ty zabe-
rou další dva až tři měsíce,“ uve-
dl Jozef Králik, vedoucí odboru 
investic, a doplnil, že přestěho-
vání pečovatelské služby do vily 
by mělo nastat v květnu nebo 
červnu. Rekonstrukce si do 
současné doby vyžádala investi-
ci ve výši přes 20 milionů korun. 
Okolí vily se promění v komu-
nitní zahradu. Součástí objek-

tu bude i parkoviště s nabíjecí 
stanicí pro služební elektrovozy. 
Více k proměně Zelenkovy vily 
přineseme v některém z příštích 
vydání. 

Nabíjecí stanice elektrobusů 
v Cihelně byla dokončena
Město investovalo patnáct mi-
lionů korun do nové nabíjecí 
stanice v areálu bývalé cihelny 
v Sedlci. Slouží pro nové elektro-
busy provozované v rámci měst-
ské hromadné dopravy. Stanice 
obsahuje čtyři stojany pro para-
lelní nabíjení až osmi autobusů, 
novou elektropřípojku a trafo-
stanici, která bude sloužit pro 
celou tuto lokalitu.
 
Kaňk: rekonstrukce ulic 
Ke Gruntě a Vavřinecké
První městskou investiční akcí 
se zapojením externího správce 
stavby je rekonstrukce ulic Ke 
Gruntě a Vavřinecké na Kaň-
ku. Projekt je rozdělen do šesti 
etap. Práce pro město zajišťuje 
firma Silnice Čáslav. „Před-
pokládaný termín dokončení 
prvních čtyř byl listopad roku 
2025, z důvodu nepříznivých 
klimatických podmínek a sně-
hu se tento termín posunul do 
konce roku 2025. V letošním 
roce tam zatím bylo proinvesto-

váno 9,8 milionu korun, celkový 
původní rozpočet počítal s část-
kou 22 milionů korun,“ řekl Jo-
zef Králik. Pátá etapa bude do-
končena v roce 2026. Závěrečná 
šestá etapa zahrnuje i napojení 
nové obytné výstavby soukro-
mého investora, ta však nemůže 
být zatím realizována z důvodu 
nedokončených příprav soukro-
mého investora se zasíťováním 
jeho pozemků, které na tuto 
část komunikace dále navazují. 
Součástí projektu je kompletní 
rekonstrukce komunikací i ve-
řejného osvětlení. 

Revitalizace víceúčelového 
hřiště Hlouška
Proměna již nevyhovujícího 
hřiště Průmyslováku na sídlišti 
Hlouška v moderní víceúčelo-
vé hřiště pokračuje. Dokončení 
celého areálu je plánováno na 
květen 2026. Práce pro město 

zajišťuje společnost ONYX 
wood spol. s r. o. Celkové ná-
klady se pohybují ve výši 26,9 
milionu korun včetně DPH. 
Součástí projektu jsou rekon-
strukce stávajícího atletické-
ho oválu s běžeckou rovinkou 
a nová sportoviště, in-line okruh 
a pumptrack, víceúčelové hři-
ště, dětské hřiště, panna aréna 
a workoutové hřiště.

Hřiště Sokolák se dočkalo 
kompletní rekonstrukce
Hřiště Sokolák na horním 
Žižkově bylo v září 2025 po 
kompletní rekonstrukci opět 
otevřeno veřejnosti. Oprava si 
vyžádala investici 8 milionů ko-
run z městského rozpočtu, byla 
dokončena během pouhých 
dvou měsíců. Město rekon-
strukci provádělo za souhlasu 
TJ Sokol, který je vlastníkem 
pozemku.

Kamenná stezka: postupné od-
vlhčení školy
Loni v létě pokračovaly práce na 
odvlhčení budovy školy. Součástí 
prací, které si vyžádaly investici 
více než 4,2 milionu korun z roz-
počtu města, byly zpevnění zdiva 
a vytvoření infuzní clony, kterou 
tvoří sanační omítky a injektáže 
zdiva. Při výkopových pracích 
byly objeveny archeologické ná-
lezy velkého rozsahu: zasypaná 
ústí několika vrcholně středo-
věkých šachet na Roveňském 
pásmu a pozůstatek konstrukce 
sklepa. Podle vyjádření Filipa 
Velímského z Archeologické-
ho ústavu AV ČR, Praha, jsou 
všechny objekty datovány do 
předhusitského období čili do 
závěru 14. až počátku 15. století. 
V lokalitě podél Štefánikovy uli-

ce objevili archeologové také po-
zůstatky základů tam původně 
stojícího pozdně středověkého 
domu, hostince U zlatého kříže. 
Více k tomu je na webu Kut-
nohorských listů. Město rovněž 
schválilo demolici staré uhelny, 
která původně sloužila k vytá-
pění domů ve Štefánikově uli-
ci. Je umístěna v těsné blízkosti 
sklepních prostor budovy školy 
a dlouhodobě není funkční, ale 
přispívá k vlhkosti budovy školy. 

Školní jídelna Žižkov
Projekt pokračuje podle plánu 
s dokončením v červnu 2026. 
Demoliční práce byly dokonče-
ny a pokračuje vyzdívání vnitř-
ních příček. Před dokončením 
je rovněž zesílení střešní kon-
strukce. Inženýrské sítě uvnitř 

objektu jsou budovány nové 
a nyní je realizována vyvolaná 
přeložka kabelového vedení 
ČEZ, očekáváno je však nadá-
le napojení nové trafostanice, 
která byla vybudována v rámci 
školního parčíku. Letos tam 
bylo proinvestováno přibližně 
4,5 milionu korun. Předpoklá-
dané náklady se pohybují okolo 
50 milionů korun. Kvůli rekon-
strukci byla zavedena rozsáhlá 
přechodná opatření pro výdej 
stravy. Tělocvična školy slouží 
jako provizorní výdejna jídel a 
jídelna. Starší žáci docházejí na 
obědy do jídelny Gymnázia Jiří-
ho Ortena.

Chodník v Čáslavské 
ulici hotov
Stavba chodníku byla v roce 
2025 kompletně dokončena. 
Náklady stavby činí zhruba 4,95 
milionu korun, z nichž část bude 
zafi nancována ze Státního fon-
du dopravní infrastruktury.

Parkovací a autobusový 
systém Sedlec
Výstavba nového parkovacího 
systému v Sedlci, na kterou se 
městu podařilo získat dotaci 
téměř 38 milionů korun, byla 

zahájena. Nabídne osm par-
kovacích míst pro autobusy 
a 50 pro osobní auta, z toho šest 
s elektro nabíjením. Přínosy bu-
dou kvalitnější veřejný prostor 
s pěšími trasami a mobiliářem, 
výsadba více než 50 stromů, 
zlepšené turistické zázemí, po-
sílení technické infrastruktury 
včetně nové trafostanice, zvý-
šení bezpečnosti díky kamero-
vému systému a bezbariérové 
napojení na MHD. Termín do-
končení projektu je plánován do 
října 2026.

Modernizace veřejných 
toalet v Libušině ulici
Přestavba dlouhodobě nevyho-
vujících veřejných toalet v Libu-
šině ulici byla zahájena v říjnu 
2025. Součástí rekonstrukce 
budou obnova všech povrchů 
toalet z keramických obkladů, 
nové technické vybavení, veš-
keré nové instalace, zařizovací 
předměty a nový vstupní turni-
ket. Zateplen a odizolován byl 
také střešní plášť, který je pod 
úrovní terénu z prostoru parku 
U Tří Pávů. Projekt zvýší kom-
fort služeb i úroveň veřejného 
prostoru v historickém centru.
 M. Pravdová 
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Výstavba parkoviště pro automobily a autobusy v Sedlci. Foto: M. Pravdová

Rekonstrukce Zelenkovy vily. Foto: M. Kremla Revitalizace víceúčelového hřiště Průmyslováku na sídlišti Hlouška. Foto: M. Pravdová

Hřiště Sokolák se dočkalo kompletní rekonstrukce. Foto: M. Pravdová Výstavba řadu let chybějícího chodníku v Čáslavské ulici byla dokončena. Foto: M. Pravdová

Školní jídelna Žižkov. Foto: J. Trávníček

Kaňk: rekonstrukce ulic Ke Gruntě a Vavřinecké. Foto: M. Pravdová Modernizace veřejných toalet v Libušině ulici. Foto: M. Pravdová
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KUTNÁ HORA ZAVRŠILA ROK OSLAV 30. VÝROČÍ ZÁPISU NA SEZNAM UNESCO
V úterý 9. prosince 2025 vyvrcholily celoroční oslavy 30 let od zápisu města na Seznam světového dědictví UNESCO 
slavnostním programem, který společně připravily město Kutná Hora a Nadace Kutná Hora – památka UNESCO. 

Proměny
kutnohorských

uliček
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Ulice 28. øíjna Anenské námìstí

Ofi ciální část programu Stříbr-
ná oslava tří dekád se uskuteč-
nila ve velké zasedací síni Vlaš-
ského dvora. Ocenění z rukou 
starosty města Lukáše Seifer-
ta převzala řada významných 
osobností, které se zasloužily 
o zápis města na tuto prestižní 
listinu. Součástí slavnostního 
programu bylo také předsta-
vení pamětní mince vydané 
k tomuto jubileu.
Další část oslav, videomapping 
s názvem Kutná Hora slaví 30 
let v UNESCO, poté přilákala 
na prostranství u Dačického 

domu velké množství návštěv-
níků. Fasáda této historické 
budovy se na celý večer pro-
měnila v netradiční projekční 
plátno, na které byly každých 
15 minut promítány dva krát-
ké animované filmy Pavla 
Koutského, významného čes-
kého výtvarníka a filmového 
tvůrce. Úvodní slovo pronesl 
starosta Lukáš Seifert a krátce 
promluvil i autor obou fi lmů. 
Následně se symbolicky ujal 
slova i sám Mikuláš Dačický 
z Heslova, filmový průvodce 
a vypravěč. První animova-

ný snímek, běžně uváděný ve 
sklepení Dačického domu, byl 
doplněn novým fi lmem, který 
Pavel Koutský vytvořil speciál-
ně k výročí zápisu. 
Oslavy zakončil slavnostní 
koncert Hudební pocta městu 
stříbra v podání Kutnohorské-
ho komorního orchestru pod 
vedením Lenky Drahotové 

a konal se v refektáři Galerie 
Středočeského kraje (GASK). 
Zazněla hudba Vivaldiho, F. X. 
Richtera i vánoční koledy. Kon-
cert byl důstojnou a velmi pří-
jemnou tečkou za programem 
věnovaným tomuto významné-
mu výročí našeho města.
 M. Arnoštová

MĚSTO KUTNÁ HORA DĚKUJE všem institucím i jednotlivcům, 
kteří se na přípravě bohatého programu celoročních oslav v roce 
2025 podíleli.

Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA 19. LISTOPADU A 10. PROSINCE
Chcete si pronajmout městský byt a při-
hlásit se do výběrového řízení? Pak tedy 
pozor! Od 19. listopadu 2025 nově platí, 
že přihlášku musí podat uchazeč nebo 
jeho zplnomocněný zástupce osobně, a to 
na odbor správy majetku městského úřa-
du. Tam si můžete vyzvednout i přísluš-
ný tiskopis, případně jej najdete na webu 
města, pod odborem správy majetku v zá-
ložce formuláře.   

Dokončení multifunkčního hřiště Prů-
myslováku na Hloušce se posouvá z pro-
since na začátek května 2026. Prodloužení 
termínu schválili radní, a to s ohledem na 
zásadní změny v projektové dokumentaci, 
zejména na tu změnu, která se týká dispo-
zice hřiště. Ještě do konce roku však bude 
na Průmyslováku v případě příznivého po-
časí založen trávník a vysázeny budou ně-
které druhy zeleně. Naopak položení spe-

ciálních povrchů a osazení herních prvků 
bude vhodnější provést až na jaře. 

Líbil se vám letošní festival Světlem 
spojeni? Pak se máte na co těšit i v roce 
dalším. Druhý ročník této úspěšné akce 
se uskuteční ve dnech 20. a 21. března 
2026. V rámci festivalu bude vystaveno 
pět uměleckých děl na významných mís-
tech města a návštěvníkům se představí 
přední čeští umělci na poli audiovizuál-
ní tvorby v rozdílných uměleckých for-
mách. Rada města schválila podání žá-
dosti o dotaci z Podpory regionů Nadace 
ČEZ a také finanční spoluúčast. 

Sportovní hala Klimeška přejde od 
1. ledna 2026 pod správu zapsaného 
ústavu Kutná Hora v pohybu. Ústav, 
jako samostatný právní subjekt, už od 
září spravuje zimní stadion, halu Bios 
a sokolovnu v Malíně. Další sportoviště 
budou postupně následovat. 

Z více než tří desítek sloupů veřejného 
osvětlení ve městě zmizí veškerá rekla-
ma. Ta na nich byla legálně umístěna od 
května 2015 na základě nájemní smlou-
vy mezi městem jako pronajímatelem 
a technickými službami jako nájemcem. 
To však nově zakazuje nové nařízení 
o zákazu šíření reklamy na veřejně pří-
stupných místech mimo provozovnu, 

které platí od 5. prosince 2025. Radní se 
proto rozhodli smlouvu vypovědět. 

Martin Betuštiak je novým ředitelem pří-
spěvkové organizace Průvodcovská služba 
Kutná Hora. Do funkce ho s účinností od 
1. ledna 2026 jmenovala rada města, a to na 
základě výsledku výběrového řízení a dopo-
ručení výběrové komise. 

Historická budova bývalé knihovny v Hu-
sově ulici by mohla v budoucnu sloužit úřed-
níkům. Město si nechá za necelých 90 tisíc 
korun zpracovat takzvanou studii proveditel-
nosti, která reálně zhodnotí možnost umístit 
do objektu kanceláře stavebního úřadu a od-
boru životního prostředí. Její součástí bude 
i konzultační a poradenská činnost jak v rám-
ci zpracování studie, tak v přípravě podkladů 
pro budoucí veřejnou zakázku na zpracování 
projektové dokumentace. 

J. Adamová, 
tisková mluvčí

Město nabízí pronájem dvou bytů, uzávěrky výběrových řízení jsou 5. ledna 2026
Město Kutná Hora nabízí pronájem obecního bytu v Kutné Hoře formou výběrového řízení s dražbou nájemného. Je to byt 1 + 1 ve 
3. podlaží domu č. p. 613, ul. Vocelova, Kutná Hora.  Nabízí také pronájem bytu formou výběrového řízení určeného pro nízkopříjmo-
vé uchazeče dle sociální potřebnosti, a to byt 2 + kk ve 4. podlaží domu č. p. 649, ul. Benešova, Kutná Hora.  

Uzávěrky obou výběrových řízení jsou stanoveny na 5. 1. 2026 dle 
podmínek uvedených na webových stránkách města, kde jsou 
také k dispozici veškeré potřebné údaje ke každému výběrovému 
řízení. Přihlášku do výběrového řízení lze stáhnout na stránkách 

města pod záložkou formuláře a osobně podat na odbor správy 
majetku MěÚ Kutná Hora, kde mohou být poskytnuty případné 
další informace (tel. č. 327 710 173). osm

Všechna usnesení jsou k dispozici na webových stránkách města, kde je i videozáznam ze zasedání zastupitelů. 

Bývalá knihovna v Husově ulici. Foto: M. Pravdová

Vocelova 613 Benešova 649

Stříbrná oslava tří dekád v audienční síni Vlašského dvora. Foto: M. Kadečková

Videomapping na Dačického domě. Foto: M. Arnoštová

Po uzávěrce
Zastupitelstvo města Kutné Hory 
schválilo 16. prosince rozpočet 
na rok 2026 v tomto členění:
Příjmy celkem: 910.941.481 Kč
Výdaje celkem: 1.225.347.419 Kč
  z toho provozní výdaje 751.886.159 Kč
  investiční výdaje 473.461.260 Kč
Financování (zapojení zůstatku z let 

minulých a splátka úvěru) 314.405.938 Kč

Více na webových stránkách města.
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Plně si uvědomuji, že toto je náročná zkušenost. Procházíte těžkým 
obdobím, kdy se vám zhroutil kus jistot. Ztratit přítelkyni a nejlepší-
ho kamaráda najednou je bolestivé a přirozeně vyvolává silné emoce. 
Vaše pocity zrady a vzteku jsou pochopitelné. Kouření může působit 
jako malá berlička, ale víte, že je to jen krátkodobá úleva. Ve skuteč-
nosti ubližujete sobě a ničíte si zdraví. Je důležité nenamířit všechnu 
zlost proti sobě: Nejste slaboch, jen hledáte cestu, jak přežít složité 
chvíle.
Zkuste si naplánovat kroky postupně. Nejprve se zaměřte na zvlá-
dání emocí a na znovuzískání vnitřní stability. Pomoci mohou fy-
zická aktivita, rozhovory s přáteli nebo psychologem, psaní deníku 
nebo cokoliv, co uleví bez cigaret. Jakmile dosáhnete většího klidu, 
lze se zaměřit na kouření. Už teď si můžete psát poznámky, proč 
chcete přestat, co vám kouření bere a jaké pozitivní změny čekáte. 
Tím vytváříte vstupy, které vám později usnadní začátek cesty bez 
cigaretového dýmu.
Zlosti, kterou cítíte, lze využít jako energie k obnově. Zeptejte se sám 
sebe, zda jste nebyl příliš dlouho v roli oběti možná nejen v kouření, 
ale i ve vztahu. Co byste mohl změnit, abyste byl více sám sebou? 
Není to otázka viny, ale růstu. Neznamená to, že musíte mít všechno 
hned vyřešené. Každý krok, který uděláte pro sebe, má smysl. Napiš-
te si seznam drobných věcí, které vám dříve přinášely radost, a vrať-

te je zpátky do svého života. Když člověk prožívá příjemné zážitky 
a zkušenosti, klesá jeho potřeba utíkat k cigaretě jako náhražce. Vní-
mejte i malé pokroky: Každý den bez přemíry výčitek je vítězství.

TIP: Vyjděte z pozice oběti. Možná ke zradě částečně přispělo 
i to, že jste dlouho ustupoval nebo nedával ve vztahu najevo své 
potřeby. Zkuste to prozkoumat bez odsuzování. Nejste obětí 
kouření ani zrady. Můžete být tím, kdo začne znovu a lépe.
 Boris Štepanovič

Poradna je součástí projektu „Kutná Hora – Město bez kouře“, který
podporuje zdravý životní styl obyvatel i návštěvníků města. Cílem je 
pomoci kuřákům na cestě k životu bez cigaretového kouře.

Mgr. Boris Štepanovič je psycholog a psycho-
terapeut, který pracuje individuálně s dospě-
lými klienty. Poskytuje podporu mimo jiné 
v náročných životních situacích, včetně psy-
chologické pomoci a podpory při odvykání 
kouření. (www.borisstepanovic.cz)

MĚSTO BEZ KOUŘE – POMÁHÁME KUŘÁKŮM (4)

Bolí mě zrada a úlevou je pro mě kouření 
Kamarád mi přebral přítelkyni. Ztratil jsem důvěru a taky přišel o dva důležité lidi v životě. Jsem teď hodně naštvaný a mrzí 
mě zrada. Jediné, co mi pomáhá, je kouření. Vím, že jsem slaboch, ale nejde to jinak. V budoucnu chci doopravdy přestat. 
Dá se to naplánovat už teď?  František, 34 let

POPLATKY ZA ODPADY A PSY PRO ROK 2026
Poplatek za komunální odpad zůstává ve stej-
né výši, jako tomu bylo v roce 2025, tj. 1000 Kč. 
Termín splatnosti je do 30. září 2026.

Od poplatku za komunální odpad jsou osvobo-
zeny děti, které v aktuálním kalendářním roce 
dosáhly nejvýše 6 let věku (týká se dětí naroze-
ných v roce 2020, 2021, 2022, 2023, 2024, 2025 
a 2026). Nadále jsou osvobozeni od poplatku 
občané, kteří v daném roce dovrší 80 a více let.

Poplatky za psy zůstávají pro rok 2026 ve 
stejné výši. MěÚ již nevydává nově přihláše-
ným psům psí známky, ztracené nenahrazuje 
a dosavadní nevyměňuje. Majitelé mají povin-
nost své psy očipovat. Termín splatnosti je do 
30. září 2026.

Občané mají možnost nechat si každoročně za-
sílat elektronickou složenku na e-mail. Těm, kdo 
již adresy nahlásili, přijdou podklady k placení 
v únoru až březnu 2026. Možnost úhrady míst-
ních poplatků za odpad a psy:
 převodem na účet číslo 19-444212389/0800,
 složenkou (vyplníte sami na poště),
 hotově nebo platební kartou v pokladně 

městského úřadu (v Radnické ulici),
 SIPO.

Pro první tři uvedené typy plateb je nutné znát 
svůj variabilní symbol! Neznáte-li jej (zůstává 
stejný z minulých let), kontaktujte oddělení 
místních poplatků:

v případě komunálních odpadů paní Královou,
tel. 327 710 149, e-mail kralova@mu.kutnahora.cz, 
v případě poplatků za psy paní Velovou, 
tel. 327 710 148, e-mail velova@mu.kutnahora.cz.

Zaslat žádost o službu „elektronikou složenku“ 
lze na e-mail kralova@mu.kutnahora.cz.  

Další možností, jak platit místní poplatky, je 
platba prostřednictvím SIPO. V tomto případě 
je nutné dostavit se osobně na úřad, kde vyplní-
te žádost, k té je potřeba doložit jedno měsíční 
vyúčtování SIPO. Žádost je nutné podat nejpoz-
ději do 31. 7. příslušného kalendářního roku.

Ekonomický odbor, 
oddělení daní a poplatků

SVOZ VÁNOČNÍCH 
STROMKŮ 2026

Svoz vánočních stromků 
bude zajišťovat stejně jako 
v loňském roce společnost 
MVE PLUS, a to v pátek 
9. a 23. ledna a také 6. úno-
ra 2026. Žádáme občany, 
aby stromky odkládali na 
travnatou plochu vedle kon-
tejnerových stanovišť na tří-
dění odpadů. Není potřeba 
stromek rozřezávat, nebo 
dokonce vkládat přímo do 
popelnice.

Na stromku by však neměly 
zůstat žádné ozdoby, háč-
ky nebo elektrické svíčky. 
Mimo svoz mohou obča-
né města odnášet stromky 
i do sběrného dvora nebo 
do kompostárny fi rmy ZERS 
v Neškaredicích. Mají-li 
však vlastní zahradu, stačí 
větve rozlámat a přidat do 
kompostéru. 

 Technické oddělení

KUTNOHOŘANÉ ZNOVUOBJEVUJÍ KRÁSY SVÉHO MĚSTA
Kutná Hora v roce 2025 slavila 30 let od zápisu na Seznam UNESCO, a právě k tomuto výročí vznikl jedinečný komu-
nitní projekt ŠŤASTNÍ A VESELÍ autorky Kateřiny Šedé. V rámci adventu nabídl namísto shonu, nákupů, úklidů a stresu 
sérii tematických zájezdů s CK Šťastní Veselí, během nichž se místní obyvatelé stali turisty ve vlastním městě. 
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Heslem oslav výročí zápisu Kutné Hory 
na Seznam světového dědictví UNESCO 
je „UNESCO spojuje“, které se odráží 
i v poselství projektu, a to propojit kutno-
horské občany mezi sebou i mezi navštíve-
nými místy.
První tři zájezdy – 4., 7. a 8. prosince – již 
absolvovaly desítky účastníků. Zájem před-
čil očekávání organizátorů a potvrdil, že 
Kutná Hora a její obyvatelé touží po setká-
vání, sdílení a objevování sama sebe.
CK Šťastní Veselí zavedla účastníky nejen 
do známých památek a místních institu-
cí (Vlašský dvůr, historický areál v Sedlci, 
chrám sv. Barbory, GASK), ale také do méně 
známých částí města, kde se mísí historie 

s každodenním životem. Místní podnikate-
lé, obyvatelé i spolky otevřeli své provozovny, 
dílny a podniky, které Kutnohořané často 
míjejí v domnění, že jsou  spíše pro turisty. 
Teď zjišťují, že domácí jsou stejně vítanými 
hosty jako přespolní.

Pořadatelem a organizátorem projektu je 
město Kutná Hora. Partnerem projektu 
je GASK. Více na webu Kutnohorských listů  
a www.stastniveseli.cz.
 tz, red, Foto: Jan Hromádko

Do článků zveřejněných v rubrice NÁZORY ZASTUPITELŮ redakční rada a redakce nezasahuje, jsou vyjádřením autora.

Ne j d ř í ve 
mi dovol-
te popřát 
vám šťast-
ný  nov ý 
rok a také 
Boží po-
ž e h n á n í 
pro všech-

ny vaše nejbližší.
Rok 2026 je rokem, kdy si 
v rámci městských akcí chce-
me připomenout kulatá vý-

ročí dvou kutnohorských ro-
dáků Mikuláše Daczického 
z Heslova a Josefa Kajetána 
Tyla. Proto vyhlašujeme vý-
tvarně-kreativní soutěž v rám-
ci kutnohorských škol, v níž 
se žáci a studenti budou moci 
vyjádřit, jak si představují re-
nesanční dobu Mikuláše Da-
czického a dobu 19. století 
J. K. Tyla. Soutěž je připravena 
pro všechny ročníky základ-
ních i středních škol. Všech-

na díla, z nichž budou v každé 
kategorii vybrána tři nejlepší, 
bude hodnotit odborná po-
rota. Díla budou od 9. dubna 
2026 vystavena v našem Spol-
kovém domě, kde se uskuteční 
vyhlášení a odměnění vítězů. 
Tvořivosti se meze nekladou, 
ať už se týká malby, kresby, ko-
láže, asambláže, textilu nebo 
volné tvorby v podobě kovu, 
dřeva, plastu, keramiky nebo 
jiného materiálu. Vše bude 

hodnoceno. Z důvodu množ-
ství však každý může vytvo-
řit pouze jedno dílo a limity 
jsou i ve velikosti děl. Zapojit 
do soutěže se lze prostřednic-
tvím škol a učitelů. Věříme, že 
se do naší městské soutěže za-
pojí co nejvíce žáků a studen-
tů a podělí se tak o svoji tvoři-
vost a představy! My se už moc 
těšíme! 

Kateřina Daczická 
(ODS)

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ KUTNOHORSKÝCH ŠKOL PRO VŠECHNY VĚKOVÉ KATEGORIE

NÁZORY ZASTUPITELŮ

VÝSTAVU VÍTĚZNÉHO PROJEKTU CENY ZA IMPAKT Designblok 
2025 a dalších dvou nominovaných je možné ve Spolkovém domě 
v Lierově ulici v Kutné Hoře navštívit už jen do 4. ledna. Umělecká 
fotografi cká publikace 1318 minut v Kutné Hoře, která letos získala 
ocenění v kategorii Impakt, je k zakoupení v informačním centru 
města v Sankturinovském domě na Palackého náměstí. Součástí 
výstavy je prezentace dalších dvou nominovaných děl, a to Skoba 
(sociální podnik  lampy) a Thee... (udržitelná móda).  pra

HUDEBNÍ ADVENT A VÁNOČNÍ TRHY KONCEM ROKU 2025 opět 
zaplnily Palackého náměstí sváteční atmosférou. Při rozsvícení vá-
nočního stromu zazpívaly děti z MŠ Pohádka a Leona Machálková, 
návštěvníci si užili stánků s řemesly, dobrotami i horkými nápoji. Ad-
ventní soboty nabídly pestrý hudební program, série koncertních 
vystoupení. Vánoční trhy se konaly také ve Vlašském dvoře, jehož 
nádvoří se proměnilo v útulné adventní tržiště. Více na webových 
stránkách Kutnohorských listů.  red
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
JEŘÁBEK SPOL. S R.O.
KUTNÁ HORA

Tel.: +420 602 391 128

Rodinná firma s dlouholetou tradicí

 •
Tel.: +420 327 512 298

S hlubokou úctou k zesnulým
S profesionalitou a empatií k pozůstalým

GALERIE GALERIE 
FELIXE JENEWEINA FELIXE JENEWEINA,,  
PALACKÉHO NÁMĚSTÍ 377 PALACKÉHO NÁMĚSTÍ 377  
 – SANKTURINOVSKÝ DŮM

7. 1., 14. 1., 21. 1., 28. 1. a 4. 2. | 
17:00 – 19:00 hod.
VÝTVARNÁ DÍLNA PRO DOSPĚLÉ
Restaurování a paspartování od A do 

Z – rychlokurz. Lektor: Peter Ďatko. 

Cena 240 Kč/workshop. Rezervace na 

gfj @gfj .cz nebo na tel: 606 778 353

10. 1. – 22. 2. 2026
ONDŘEJ KOPAL – 
REPRESENTS VARIETY
Vernisáž 10. 1. od 17:00 hod.

Výstava představuje průřez tvorbou 

Ondřeje Kopala od raných prací po 

současné série. Jeho malba kombi-

nuje pop-art, gestickou a abstraktní 

tvorbu. Součástí jsou i díla ze sym-

pozií a menší objekty rozšiřující jeho 

malířský výraz.

Po domluvě každý všední den od 
10. 1. do 22. 2. 
EDUKAČNÍ PROGRAM PRO ŠKOLY 
K VÝSTAVĚ ONDŘEJE KOPALA RE-
PRESENTS VARIETY
Program má teoretickou i praktickou 

část, v níž si účastníci ověří schopnost 

vnímat výtvarné umění v souvislos-

tech a objeví radost z tvoření. Učíme 

je chápat umění jako přirozenou sou-

část života s terapeutickými účinky 

a doplňujeme výuku na školách.

16. 1. – 20. 2.
LUDĚK KMENT – 
ČEKÁNÍ NA HOSTA
Vernisáž 16. 1. od 17:00 hod.

Výstava ve Dvorním domku je samo-

zřejmě ovlivněna přímou zkušeností 

s filmovou prací. Soubor kombino-

vaných technik, kdy používá tisk, 

akvarel a techniku rozmývání, který 

nazval obecně Čekání na hosta je 

inspirovaný fi lmem Ples upírů. Vstup 

zdarma.

gfj .cz/dvorni-domek/

18. 1. | 10:00 – 15:00 hod.
VÝTVARNÝ WORKSHOP – 
ZIMNÍ VĚNEC AKVARELEM
Společně objevíme kouzlo akvare-

lových barev, naučíte se malovat 

pomocí vrstev nebo rozpíjení barev. 

Žádné předchozí zkušenosti nejsou 

potřeba. Lektorka: Karin Brůžková.

31. 1. | 10:00 – 15:00 hod.
VÝTVARNÝ WORKSHOP – 
ZIMNÍ KRAJINA AKVARELEM
Na workshopu si ukážeme principy 

malování krajiny, vyzkoušíte malo-

vání akvarelem a sami si namalu-

jete vlastní obraz. Lektorka: Karin 

Brůžková.

www.gfj .cz

GASK, GASK, 
BARBORSKÁ 51 – 53 

 VÝSTAVY 

do 8. 2. 2026
LABYRINTY ALDINA POPAJI
Caff é Fatal, GASK

GASK představuje dílo českého uměl-

ce bosenského původu Aldina Popaji 

ve výstavním prostoru Café Fatal. Ku-

rátorem výstavy je vedoucí umělec-

kého oddělení GASK Richard Drury.

do 22. 2. 2026
TEREZA EISNEROVÁ – 
MUMIE V KRAJKÁCH
Výstava představuje porcelánové 

plastiky Terezy Eisnerové, které 

propojují jemnost materiálu s deka-

dentní tematikou. Miniaturní mumie 

a makabrózní výjevy odhalují křeh-

kost i temné vrstvy lidské existence.

do 22. 2. 2026
ZPAMĚTI JANY KASALOVÉ
Výstava představuje subjektivní kar-

tografi i Jany Kasalové, která zachycu-

je nejen objektivní prostor, ale i jeho 

spirituální, společenské a historické 

vrstvy. Vystaveny jsou geoanatomic-

ké „portréty“ území a států v Experi-

mentálním prostoru.

do 22. 2. 2026
ŽEŇ KLIDNÉHO OKA
TOMÁŠE PILAŘE
Výstava představuje výběr obrazů 

a kreseb Tomáše Pilaře z posledních 

let, lyricky i existenciálně refl ektují-

cích krajinu, zvířata a lidský vnitřní 

svět. Autorem výstavy je vedoucí 

kurátor GASK Richard Drury.

do 1. 3. 2026
CHATRNÝ 100
GASK představuje výstavu jednoho 

z nejvýznamnějších českých umělců 

druhé poloviny 20. století. Tímto 

galerijním počinem se zapojuje do 

celoročního projektu k 100. výročí 

narození Dalibora Chatrného. Kurá-

torkou výstavy je Adriana Primusová.

do 1. 3. 2026
ALENA KUČEROVÁ 90
Výstava Alena Kučerová 90 uspořá-

daná k devadesátému výročí výrazné 

osobnosti českého umění od počátku 

60. let 20 století. Za svoji tvorbu zís-

kala řadu ocenění, naposledy v roce 

2023 Cenu ministerstva kultury za 

přínos v oblasti výtvarného umění.

do 8. 3. 2026
VÝSTAVA 12/15 PŘECE…
Výstava připomíná tvorbu seskupení 

12/15 Pozdě, ale přece, jehož členy 

byli Michael Rittstein, Jiří Sopek, Jiří 

Načeradský, Kurt Gebauer, Václav 

Bláha, Ivan Kafka, Ivan Ouhel, Jiří 

Beránek, Petr Pavlík, Tomáš Švéda, 

J. E. Dvořák a V. Novák.

do 12. 4. 2026
PRAHA ŠEROSVITNÁ 
STANISLAVA TŮMY 
Knihovna, GASK

Komorní výstava v GASK představuje 

Tůmovo zaujetí šerosvitem – sym-

bolickým kontrastem světla a stínu. 

Koná se jako připomenutí významné 

osobnosti moderní české fotografi e 

při jeho nedožitých 75. narozeninách 

a 20. výročí úmrtí.

Proměnné výstavy: dospělí 240 Kč, 

rodinné vstupné 540 Kč, senioři, ZTP, 

studenti do 26 let 50% sleva, k pro-

měnným výstavám vstup do stálé 

expozice zdarma.

 STÁLÉ EXPOZICE 

LABYRINTEM
Výstava, inspirovaná archetypálním 

příběhem, nabízí setkání s různými 

podobami poznání a sebepoznání 

prostřednictvím jedinečných umělec-

kých děl. Expozice vznikla k 60. výročí 

založení galerie.

Stálá expozice: dospělí 120 Kč, ro-

dinné vstupné 300 Kč, senioři, ZTP, 

studenti do 26 let 50% sleva.

 DOPROVODNÝ PROGRAM 

GASK bez bariér

do 11. 1. 2026
VÝSTAVA UVĚŘÍ/M
Vizuální herny, GASK

Výstava představuje práce klientů Adik-

tologického centra Kolín, které vznikly 

během výtvarných setkání s malířem 

a grafi kem Martinem Balcarem. Je sou-

částí programu GASK bez bariér: Terapie 

uměním. Vstupné: zdarma

GASK rodinám

14. 1. 2026 | 10:30 – 11:30 hod.
12/15: HRAVĚ, ALE PŘECE...
GASK MINI / MEZIGENERAČNÍ VÝ-
TVARNÉ ZASTAVENÍ PRO (PRA)RO-
DIČE S DĚTMI OD 2 DO 5 LET
Ateliér LC, GASK

Obrazy plné fantazie vzniklé navzdory 

nesvobodné době. Děti čekají experi-

menty, rodiče poznají, proč umělci ma-

lovali po svém. Vstupné 80 Kč/dítě, (pra)

rodič zdarma; zdarma s Family kartou. 

Kapacita 25. Rezervace na webu GASK 

do 12. 1. 12:00.

GASK plus

17. 1. | 14:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝ-
STAVY LABYRINTY S AUTOREM 
ALDINEM POPAJOU A KURÁTOREM 
RICHARDEM DRURYM
Café Fatal, GASK

Vstupné zdarma, kapacita 30 osob. 

Rezervace nutná na webu GASK do 

16. 1. 18:00.

20. 1. | 16:00 – 17:30 hod.
KOMORNÍ BESEDA V KNIHOVNĚ 
GASK S IVO BYSTŘIČANEM
Ivo Bystřičan je autorem dokumen-

tárních fi lmů i audiopodcastů a dra-

maturgem. Ve své tvorbě se snaží 

vyjevit, že velká témata nejsou ab-

straktní, ale týkají se každého z nás. 

Vstupné 100 Kč. 

Rezervace na webu GASK, dotazy na 

pokladna-KH@gask.cz nebo 725 377 

433.

17. 1. | 15:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY ŽEŇ KLIDNÉHO OKA 
S AUTOREM TOMÁŠEM 
PILAŘEM A KURÁTOREM 
RICHARDEM DRURYM
Projectroom, GASK

Vstupné zdarma, kapacita 30 osob. 

Rezervace nutná na webu GASK do 

16. 1. 18:00.

24. 1. | 15:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY MUMIE V KRAJKÁCH 
S AUTORKOU TEREZOU 
EISNEROVOU A KURÁTORKOU 
ADRIANOU PRIMUSOVOU
Whitebox, GASK

Vstupné zdarma, kapacita 30 osob. 

Rezervace nutná na webu GASK do 

23. 1. 18:00.

24. 1. | 16:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY ZPAMĚTI S AUTORKOU 
JANOU KASALOVOU A KURÁTOR-
KOU VANDOU SKÁLOVOU
Experimentální prostor (barokní 

lázně)

Vstupné zdarma, kapacita 30 osob. 

Rezervace nutná na webu GASK do 

23. 1. 18:00.

24. 1. | 17:00 hod.
KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA 
VÝSTAVY DALIBOR CHATRNÝ 
100 A ALENA KUČEROVÁ 
90 S KURÁTORKOU 
ADRIANOU PRIMUSOVOU 
Galerie 3 – Přesahy grafi ky a Blackbox

Vstupné zdarma k platné vstupen-

ce do výstavy, kapacita 30 osob. 

Rezervace nutná na webu GASK do 

23. 1. 18:00.

GASK dětem

28. 1. | 16:15 hod.
NE/KROUŽEK 12/15 
PRÁVĚ VČAS…
Vizuální herny GASK

Vernisáž dětské výstavy prací ne/

kroužku inspirovaných výstavou 

12/15 Přece… Vstupné zdarma, ka-

pacita neomezená. 

Dotazy na zikmundova@gask.cz 

nebo 725 607 390.

Rezervace na www.gask.cz , dotazy 

na pokladna-KH@gask.cz nebo na 

tel. 725 377 433.

KNIHOVNA KNIHOVNA 
 KUTNÁ HORA KUTNÁ HORA, 
 NA NÁMĚTI 416 

5. 1. – 30. 1.
OBJEKTY A PROSTORY 
V GRAFICE A EXLIBRIS
Vernisáž: 10. 1. od 11:00 hod.

Výstava Ing. arch. Heleny Kalné.

14. 1. | 9:30 hod.
HRÁTKY S PAMĚTÍ
Pravidelné trénování mozkových 

buněk.

15. 1. | 17:00 hod. 
ARGENTINA A TŘI OKOLNÍ ZEMĚ
Cestovatelská beseda Jiřího Kafky. 

Zážitky z moderních, historických 

i chudinských čtvrtí, vyprávění o jídle, 

zvířatech, fotbalu atd.

21. 1. |18:00 hod.
KNIHOVNICKÝ KVÍZ
Přijďte se pobavit a poměřit své zna-

losti (nejen o literatuře). Svůj tým při-

hlaste na program@knihovna-kh.cz

22. 1. | 16:00 hod.
V JEDNĚCH ŠATECH V EMIRÁTECH
Cestovatelská beseda Martiny Bičíko-

vé a Jany Štolbové o jedné povedené 

plavbě.

26. 1. | 16:30 hod. 
LISTOVÁNÍ KNIHOU BLÍZCÍ 
OD VERONIKY GONZÁLEZ
Účinkují: Pavla Dostálová, Věra Hollá 

a Lukáš Hejlík. Vstupné: 100 Kč.

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ

20. 1. | 15:00 hod.
BOOKSTART 
WORKSHOP LOGOPEDIE
Přednáška Mgr. Barbory Hušákové 

(klinický logoped Hamzovy léčebny 

Luže-Košumberk). Vstupné 70 Kč. 

Rezervace: detske@knihovna-kh.cz

BOOKSTART
  8. 1. | 9:00 pro děti 0 – 18 měsíců

  8. 1. | 10:00 pro děti 18 – 27 měsíců             

14. 1. | 17:00 pro děti 3 – 6 let

15. 1. | 9:00 pro děti 18 – 27 měsíců

15. 1. | 10:00 pro děti 27 - 36 měsíců

 POBOČKA SÍDLIŠTĚ,
 BUDOVA ZŠ JANA PALACHA 166 

12. 1. | 9:30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou for-

mou s lektorkou Dášou Strbíkovou.

15. 1. | 16:00 hod.
LEDOVÝ LEDEN
Pokusy s ledem pro děti do 10 let.

22. 1. | 16:00 hod.
ZIMNÍ TVOŘENÍ
Výroba textilních sněhuláků pro seni-

orky a seniory.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – LEDEN
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 POBOČKA MALÍN,
 SOKOLOVNA MALÍN, U BERÁNKY 378 

13. 1. | 9:30 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou for-

mou s lektorkou Dášou Strbíkovou.

14. 1. | 16:30 hod.
ZIMA V OBRÁZCÍCH
Pro děti 5 – 9 let.

Účast na akcích pro děti prosím hlaste 

alespoň dva dny předem SMS zprávou 

na tel. č.: 777 244 400 nebo emailem 

na ivana.novakova52@seznam.cz. 

Děkujeme!

POBOČKA KAŇK,
MOZAIKA, KAŇK 243

15. 1. | 15:00 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
Procvičujeme mozek zábavnou for-

mou s lektorkou Dášou Strbíkovou.

22. 1. | 15:00 hod.
DESKOHRANÍ
Hrajeme hry z fondu knihovny.

www.knihovna-kh.cz

SPOLKOVÝ DŮM SPOLKOVÝ DŮM 
 A KOSTEL SV. JANA  A KOSTEL SV. JAN
 NEPOMUCKÉHO NEPOMUCKÉ , 
 LIEROVA 146 

 SPOLKOVÝ DŮM 

do 4. 1. 2026
INSTALACE 1318 MINUT 
V KUTNÉ HOŘE
Vítězný projekt a nominované pro-

jekty kategorie Impact, Designblok 

2025. Představení instalací: 1318 mi-

nut v Kutné Hoře, Thee… a SKOBA.

od 9. 1. do 3. 2. 2026
MICHAEL WELLNER POSPÍŠIL – 
MOJE PAŘÍŽ 
Vernisáž 8. 1. od 17:00 hod.

Výstava představuje tvorbu Michaela 

Wellnera Pospíšila, českého fi lmaře 

a fotografa, který po návratu z Paříže 

v roce 2016 tvoří výhradně fotografi e. 

Ukazuje snímky pařížských zákoutí. 

Hudební doprovod při vernisáži: Ka-

teřina Fillová a Jan Rýznar.

 KOSTEL SV. JANA NEPOMUCKÉHO 

do 31. 1. 2026
ZAŠITÁ KRÁSA A HANA RICHTERO-
VÁ – ZIMNÍ ČAS 
V barokním prostoru kostela budou 

vystaveny řezby a akvarely výtvarni-

ce H. Richterové, doplněné textilním 

uměním. Autorky originálních patch-

workových obrazů na téma PRAŽSKÉ 

JEZULÁTKO jsou sdruženy pod hlavič-

kou Zašitá krása. Výstava je prodejní.

Otevřeno denně 10:00 -12:30, 

13:00- 17:00. Zavřeno 1. 1. 2026. 

www.kutnahora.cz

MĚSTSKÉ MĚSTSKÉ 
 TYLOVO DIVADLO TYLOVO DIVADLO, 
 MASARYKOVA 128 

TIPY dramaturga:

9. 1. | 19:00 hod. 
SVĚTÁCI – repríza
Ochotnický spolek Tyl, Kutná Hora 

V jevištní úpravě oblíbené filmové 

komedie se podařilo z legendárního 

příběhu zachovat vše, co po několik 

generací spolehlivě baví fi lmové di-

váky. Vstupné: 250, 200 Kč.

11. 1. | 15:00 hod.
JAK VÍLA MODROVLÁSKA 
SPLNILA TŘI PŘÁNÍ
CziDivadlo, Praha 

Pohádkový příběh nás zavede do les-

ního království plného zvířátek a kou-

zelných bytostí. Co se stane, když lidé 

chtějí ovládnout přírodu a neumějí 

nakládat s jejími dary? Zvítězí sobec-

tví, nebo láska? Vstupné: 150 Kč.

15. 1. | 19:00 hod.
MOZARTOVA HUDBA A DOPISY 
ANNA POLÍVKOVÁ, VANDA ŠÍPO-
VÁ, MICHAL MAŠEK
Hudebně-dramatický program věno-

vaný W. A. Mozartovi v podání sopra-

nistky Vandy Šípové, klavíristy Micha-

la Maška a herečky Anny Polívkové. 

Zazní árie, písně i klavírní skladby, 

doplněné četbou Mozartových dopi-

sů. Vstupné: 400 Kč.

29. 1. | 19:00 hod.
LORDI 
VM ART production

Rozverná komedie o třech sloven-

ských lordech, kteří v londýnském 

klubu líčí košilaté milostné zážitky. 

Čeká je však ještě větší dobrodružství. 

Vhodné pro dospělé diváky. Hra ve 

slovenštině. 

Vstupné: 690, 670, 650 Kč.

do 15. 2. 2026
VÝSTAVA V MĚSTSKÉM TYLOVĚ 
DIVADLE – DOTEK MINULOSTI
Výstava akademického malíře Miro-

slava Koželuha a jeho přátel. Miniga-

lerie Setkávání u Tyla.

 KINO MODRÝ KŘÍŽ KINO MODRÝ , 
 HAVÍŘSKÁ 403

TIPY:

3. 1. | 19:00 hod.
RANHOJIČ II
Německo, historický, 144 min., vstup-

né 150 Kč, do 12 let nevhodný, český 

dabing.

4. 1. | 19:00 hod.
DREAM TEAM
ČR/SR, komedie, 127 min., vstupné 

150 Kč, do 12 let nevhodný.

10. 1. | 18:45 hod.
VINCENZO BELLINI | PURITÁNI
Přímý přenos z Metropolitní opery 

v New Yorku. Italské nastudování 

s českými titulky, vstupné 300 Kč. 

Předpokládaná délka přenosu: 3 hodi-

ny 45 minut (včetně jedné přestávky).

FILMOVÝ MINIFESTIVAL – 
ARNOŠT LUSTIG 100

21. 1. | 19:00 hod
DÉMANTY NOCI
Československo, drama, 67 min., 

vstupné 50 Kč, do 12 let nevhodný.

Obraz útěku dvou českých mladíků 

z transportu smrti. Naturalisticky živě 

zhmotněná situace utečenců – jejich 

hlad, únava, úzkost, nutkání sebezá-

chovného pudu – to vše naznačuje 

pokus o záchranu za jakoukoliv cenu. 

22. 1. | 19:00 hod.
TRANSPORT Z RÁJE
Československo, drama, 92 min., 

vstupné 50 Kč, do 12 let nevhodný.

23. 1. | 18:00 hod.
DITA SAXOVÁ / 
BESEDA S JOSEFEM LUSTIGEM 
Československo, drama, 103 min., 

vstupné 50 Kč, do 12 let nevhodný.

VLAŠSKÝ DVŮR VLAŠSKÝ DVŮR,, 
 HAVLÍČKOVO NÁM. 552 

HISTORKOVNÉ – PROHLÍDKY 
MĚSTA S PRŮVODCEM
pondělí – neděle 10:00, 13:00 

a 15:00 hod.

Historické centrum Kutné Hory – vý-

chozím bodem je Vlašský dvůr

Procházka centrem Kutné Hory 

s průvodcem na cca. 1 hod. Varianta 

od 13:00 zahrnuje návštěvu Sanktu-

rinovského domu a trvá cca. 1,5 ho-

diny. Z provozních důvodů může být 

termín zrušen. 

VYSVOBOĎTE MINCMISTRA 
A STŘÍBRNÝ KUTTENBERG – 
TRASY KCDLIVE
Vlašský dvůr a historické centrum 

Kutné Hory

Výpravy po Kutné Hoře určené nejen 

fanouškům hry Kingdom Come: Deli-

verance II. Podrobný popis naleznete 

na www.pskh.cz a www.kcdlive.eu.

OD BARBORKY K BARBOŘE
Vlašský dvůr – sousoší – Chrám sv. 

Barbory

Objevte s naším průvodcem králov-

skou kapli ve Vlašském dvoře i chrám 

sv. Barbory v jediné prohlídce. Na-

vštívíte i vyhlídku u Jakuba a sousoší 

před Jezuitskou kolejí.

Termíny, ceny a rezervace na pskh.

reenio.cz. Další termíny přidáváme na 

vyžádání – neváhejte nás kontakto-

vat. Doporučujeme rezervaci předem 

on-line či na pokladně. 

www.pskh.cz, pskh.reenio.cz

DAČICKÉHO DŮM DAČICKÉHO DŮM,, 
 KOMENSKÉHO NÁM. 41

21. 1. | 18:00 hod.
DISPUTACE S ANIMÁTOREM 
PAVLEM KOUTSKÝM
Beseda s Pavlem Koutským – fi lma-

řem a animátorem žijícím v Malešo-

vě, který má na svém kontě bezpočet 

televizních znělek, reklam a filmů, 

za něž nasbíral řadu ocenění včetně 

Českého lva.

do dubna 2026
VÝSTAVA: KUTNÁ HORA – 
MĚSTO OČAROVANÉ STŘÍBREM
Nadace Kutná Hora – památka 

UNESCO připravila k 30. výročí zápisu 

na Seznam UNESCO celoroční retro-

spektivní výstavu v Dačického domě. 

Ukazuje proměny historického jádra 

a obnovu památek, návštěvníky pro-

vází komentář Mikuláše Dačického. 

Vstupné v rámci expozice.

www.dacickehodum.cz

ČESKÉ MUZEUM ČESKÉ MUZEUM 
 STŘÍBRA HRÁDEK STŘÍBRA HRÁ , 
 BARBORSKÁ 28 

do 11. 1. 2026 
VÁNOCE NA TALÍŘI
Nahlédněte pod pokličku štědrove-

černí tabule a poznejte chutě, zvyky 

i příběhy, které tvořily Vánoce našich 

předků. Vánoční výstava přibližuje 

původ a symboliku svátečních pokr-

mů. Víte o nich všechno? 

do 11. 1. 2026
DOTEK MINULOSTI
Tato umělecká výstava představuje 

volnou tvorbu restaurátora a akade-

mického malíře Miroslava Koželuha 

a jeho přátel. Městská zákoutí Kutné 

Hory, kopie mistrovských děl i por-

tréty odhalují živost malby, práci se 

světlem a úctu k tradici. 

do 11. 1. 2026
KOUTKEM OKA
Výstava představuje Kutnou Horu 

prostřednictvím méně známých his-

torických pohlednic. Snímky pochá-

zejí původně ze sbírky Karla Březiny.

LEDEN 2026
EMANUEL V. VOSKA – 
ČESKÝ ŠPION
Exteriérová panelová výstava připo-

míná kutnohorského rodáka Emanu-

ela V. Vosku, který během 1. sv. války 

patřil k vůdčím osobnostem českého 

odboje v USA. Ne nadarmo byl ozna-

čován jako Masarykův vyzvědač. 

www.cms-kh.cz

KULTURNÍ DŮM KULTURNÍ DŮM 
 LOREC, U LORCE 57 

  9. 1. Maturitní ples Zemědělské 

školy Čáslav

16. 1. Maturitní ples Gymnázia Jiří-

ho Ortena

17. 1. Myslivecký ples

23. 1. Maturitní ples SOU a SOŠ ře-

mesel, Seifertovy sady

24. 1. Maturitní ples Církevního 

gymnázia

26. 1. Beseda s Jaroslavem Duškem 

– přesunuto ze 17. 12. 2025

31. 1. Absolventský ples SOU a SOŠ 

řemesel

www.kdlorec.cz. 

CENTRUM CENTRUM 
 PRO ZDRAVOTNĚ  PRO ZDRAV
POSTIŽENÉ POSTIŽENÉ 

 A SENIORY KUTNÁ  A SENIORY KUTN
 HORA, DOLNÍ 186 

7. 1., 14. 1., 21. 1., 28. 1. | 
9:00 – 11:00 hod.
TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI PRO SENIORY 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ
Setkání seniorů a zdravotně postiže-

ných zaměřená na trénování paměti, 
podporu kognitivních funkcí a zpoma-

lení stárnutí mozku. Společně řešíme 
kvízy, testy, logické hry a podporujeme 

koncentraci a myšlení.

5. 1., 12. 1., 19. 1., 26. 1. | 
9:00 – 11:00 hod., 
12:30 – 14:30 hod.
TVOŘENÍ PRO SENIORY 
A ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ
Tvořivá setkání seniorů a zdravotně 

postižených zaměřená na podporu 
jemné motoriky rukou, trpělivost 

a koncentraci. Společně vyrábíme 
drobné dekorace a předměty, věnu-

jeme se výtvarné činnosti a podporu-

jeme kreativitu a tvořivost.

www.czpstredoceskykraj.cz

 KLUB DŮCHODCŮ KLUB DŮCHODCŮ, 
 ZACHOVA ULICE 368  ZACHOVA ULICE 368
 (KOUKOLOVA VILA) 

Akce jsou pořádány pouze pro členy 

klubu důchodců, výletů se mohou 

účastnit i nečlenové. Při zápisu na 

výlet nutno předložit doklad o za-

placení členského příspěvku. V době 

akcí mimo klub je klub zavřený. Plán 

činnosti se může měnit, není závazný.

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – LEDEN

5. 1. | 13:00 – 15:00 hod.

 Výběr členských 

příspěvků, zápis 

nových členů

6. 1. | 14:00 hod. Přednáška v klu-

bu: Lenka Franko-

vicová – Kutno-

horské ulice 1. část

7. 1. | 13:45 hod. Beseda v klubu 

s policií ČR – Besip 

– viditelnost 

8. 1. | 13:30 hod. Ruční práce

12. 1. | 13:00 – 15:00 hod.

 Výběr členských 

příspěvků, zápis 

nových členů

13. 1. | 13:30 hod. Promítání v klubu: 

Kino amatérských 

filmů na téma 

Madeira

15. 1. | 15:00 hod. GASK: s kurátorkou 

A. Primusovou: 

D. Chatrný 100 

a A. Kučerová 90, 

sraz u pokladny

19. 1. | 13:00 – 15:00 hod.

 Výběr členských 

příspěvků, zápis 

nových členů 

20. 1. | 13:30 hod. Cvičení

22. 1. | 13:30 hod. Přednáška v klu-

bu: ČMS Hrádek 

Mgr. Eva Altová 

BBus (Hons) – Pro-

měny Kutné Hory 

ve fotografi i 2

26. 1. | 13:00 – 15:00 hod.

 Výběr členských 

příspěvků, zápis 

nových členů

27. 1. | 13:30 hod. Promítání v klubu 

na téma „Nejkrás-

nější místa světa“

2. 2. | 13:00 – 15:00 hod.

 Výběr členských 

příspěvků, zápis 

nových členů

3. 2. | 13:30 hod. Kino amatérských 

filmů v klubu: 

Korsika, Polsko, 

Istanbul

5. 2. | 15:00 hod. GASK s Richar-

dem Drurym, sraz 

u pokladny

Plán činnosti se může měnit, není 

závazný. Výbor KD Kutná Hora. 

Pondělí až čtvrtek 13:00 – 16:00 

hod. Mimo program lze využít roto-

ped, knihovnu, kulečník a stolní hry. 

www.klubduchodcukh.cz  

 KONCERTY 

11. 1. | 16:00 hod.
TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
Katedrála Nanebevzetí Panny Marie 

a sv. Jana Křtitele

Na tradičním Tříkrálovém koncertě 

vystoupí studenti hry na varhany 

pod vedením Aleše Bárty. Výtěžek 

z dobrovolného vstupného poputuje 

na Tříkrálovou sbírku Oblastní charity 

Kutná Hora.     

www.sedlec.info 

23. 1. | 19:00 hod.
GERALD JAMES CLARK TRIO
Blues café Kutná Hora, Jakubská ulice 

562

Vystoupení předního jihoafrického 

kytaristy, skladatele, zpěváka Geral-

da Jamese Clarka.

Clark je nositelem mnoha hudebních 

cen, včetně Grammy. Při turné v ČR jej 

doprovodí Jakub Hlobil na hybridní 

kytaru a Antonín Jína na bicí. Vstupné 

400 Kč.

www.pb-production.cz

www.blues-caff e.cz

www.thegeraldclark.com

23. 1. | 20:00 – 23:00 hod.
98. ZPÍVANÁ – JINDRA KEJAK 
A VV SESSION
Restaurace U Hájků, Masarykovo 

nám.10, Nové Dvory u Kutné Hory

Oblíbený písničkář Jindra Kejak a ko-

línská skupina VV Session. 

www.zpivana.cz

ČESKÁ 1 ČESKÁ 1 
 KUTNÁ HORA KUTNÁ HO , 
 ČESKÁ 983

8. 1. | 18:00 hod.
NA KVÍZ
Zábavný kvíz obsahující 50 otázek 

+ 1 bonusovou. Soutěží se v týmech 

2 – 6 osob. Nutná rezervace.

10. 1. |20:00 hod.
DNB PÁRTY
1. DnB párty v klubu Česká 1. Za 

pultem Dj Dominikos a Bombr. Vstup 

povolen od 20+. Kapacita omezená. 

Hraje se od 21:00 hod.

16. 1. | 18:00 hod.
MARTINA ČERNÁ STAND UP; 
SKLENKA – FOLK, ROCK
Vystoupení herečky, spisovatelky, 

moderátorky Martiny Černé a oblíbe-

né skupiny SkLenka: folk-rock, vlastní 

tvorba.

17. 1. | 18:00 hod.
MOTORHEAD CZECH REVIVAL
Jeden z nejlepších revivalů kapely 

Motorhead. Vystupují převážně v za-

hraničí, ale do klubu Česká 1 si našli 

cestu.

21. 1. | 18:00 hod.
SEVERNÍ KOREA 
OČIMA MILANA BUREŠE
Cestovatel Milan Bureš, jeden z mála 

Čechů, kteří v posledních letech na-

vštívili Severní Koreu, přiblíží její 

historii i současnost tak, jak mu byla 

místními úřady prezentována a povo-

lena k fotografování.

22. 1. | 18:00 hod.
NA KVÍZ
Zábavný kvíz obsahující 50 otázek 

+ 1 bonusovou. Soutěží se v týmech 

2 – 6 osob. Nutná rezervace.

23. 1. | 18:00 hod.
OLDIES PÁRTY 
OD 60. LET PO SOUČASNOST
DJ Dominikos, produkce začíná od 

21:00 hod. Vstup povolen od 20+ 

let. Vstupné dobrovolné. Kapacita 

omezená.

24. 1. | 18:00 hod.
RASMANE & ALDABRA TOUR
Společné turné metalových kapel 

k příležitosti vydání nových alb.

28. 1. | 18:00 hod.
ZASE TI TUPITELÉ – 
DIVADELNÍ HRA
Premiéra satirické hry, která nastavu-

je mocným zrcadlo a ukazuje, jak se 

jejich egoismus a neschopnost mění 

v groteskní kabaret. Lahodná podí-

vaná s pivem; jakákoli podobnost 

s realitou je čistě náhodná.

29. 1. | 18:00 hod.
COLD VENUS REVISITED (DARKGA-
ZE/POST-PUNK, PRAGUE)
Pražská čtveřice Cold Venus Revisited 

svou hudbu na pomezí postpunku, 

shoegaze a hlučné psychedelie ozna-

čuje pojmem „darkgaze“. Svou hudbu 

představí v Kutné Hoře.

30. 1. | 18:00 hod.
OLYMPIC TRIBUTE – JIŘÍ VALENTA
Olympic Tribute vznikl z iniciativy 

Jiřího Valenty, dlouholetého člena 

Olympicu. Pro projekt si přizval muzi-

kanty ze skupiny Blastery – J. Handa, 

P. Továrka, V. Tlamku a T. Pokorného. 

Společně připomínají tvorbu legen-

dární kapely.

31. 1. | 18:00 hod.
SALIERI; FATBAT; 
OLD MOTORS TIME
Společný koncertní večer metalových 

kapel z Kutnohorska.

Odkaz na předprodej vstupenek: 

www.fairplay.events

www.ceska1kh.cz

 RŮZNÉ 

1. 1. | 9:00 hod.
NOVOROČNÍ MŠE SVATÁ
kostel sv. Jakuba

Mše svatá – Slavnost Matky Boží, 

Panny Marie

www.khfarnost.cz

1. 1. – 31. 1. | 10:00 – 16:00 hod.
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ „UMĚNÍ ŽÍT: 
ARCHITEKTURA A ŽIVOT V CHRÁ-
MU SV. BARBORY VE FOTOGRAFII“
chrám sv. Barbory

Výstava fotografi í ukazuje nejen nád-

hernou architekturu chrámu, ale také 

jeho současné využití a život v něm. 

Prodlouženo do jara 2026.

www.khfarnost.cz

1. 1. | 14:00 – 16:00 hod.
BETLÉM V KOSTELE SV. JAKUBA
kostel sv. Jakuba

Možnost návštěvy betléma.

www.khfarnost.cz

1. 1. | 17:00 hod.
NOVOROČNÍ OHŇOSTROJ
Prostor před Jezuitskou kolejí a chrá-

mem sv. Barbory

Společné přivítání nového roku s oh-

ňostrojem a novoročním pozdravem 

starosty na prostranství před jezuit-

skou kolejí a chrámem sv. Barbory. 

Součástí je kulturní program a drob-

né občerstvení.

KUTNOHORSKÉ 
NOVOROČNÍ OSLAVY
17:00 hod. | Smetanqua – hudební 

blok

17:25 hod. | Novoroční pozdrav sta-

rosty města

17:30 hod. | Novoroční ohňostroj

17:40 hod. | Smetanqua – hudební 

blok

1. 1. | 18:00 hod.
NOVOROČNÍ MŠE SVATÁ
kostel Matky Boží Na Náměti

Mše svatá – Slavnost Matky Boží, 

Panny Marie

www.khfarnost.cz

5. 1. | 19:00 – 21:00 hod.
MÍSTO UZDRAVENÍ
Jana Palacha 145 (bývalá družina ZŠ 

Jana Palacha)

Modlitby za Vaše uzdravení či jiné 

potřeby (zaručujeme diskrétnost). 

Služba je určena komukoli bez ohle-

du na vyznání či církevní příslušnost. 

Vstup zdarma. Doporučujeme se 

telefonicky objednat. Nabízíme též 

on-line službu.

www.kskh.cz/uzdraveni

5. 1. | 16:30 – 18:00 hod.
RODIČOVSKÁ KAVÁRNA: ŠKOLNÍ 
ZRALOST A ODKLADY – CO SE ZMĚ-
NÍ A KOHO SE TO TÝKÁ?
Bartolomějská 221

Počet dětí s odklady se bude snižovat. 

To vyvolává mnohé otazníky mezi ro-

diči ohledně odkladů a přípravy dětí. 

Pojďte to probrat s Martinou Skal-

níkovou, vedoucí Pedagogicko-psy-

chologické poradny KH. Přihlásit se 

můžete na webu CPV. Vstup zdarma.

do 6. 1. 2026
OBĚŽÍŠKOVÁNÍ
Kutná Hora – centrum města

Rodinná orientační hra po Kutné 

Hoře. Na mapě hledáte 24 vánočních 

a adventních kontrol. Mapy a startov-

ní průkazky jsou k dispozici v infocen-

tru a v Muzeu čokolády. Průkazky bu-

dou slosovány o ceny. www.sobsa.cz

do 7. 1. 2026
BETLÉM V ZAHRADĚ
Zahrada Domu dětí a mládeže Kutná 

Hora, Kremnická 32

Výstava betlému na zahradě DDM. 

www.ddmkh.cz

10. 1. | 9:00 – 15:00 hod.
TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2026
Kutná Hora a okolí

Požehnání koledníkům v 9:30 u sv. 

Jakuba a v katedrále Nanebevzetí 

Panny Marie a sv. Jana Křtitele v Sedl-

ci. Tradiční charitní akce, Tři králové 

budou obcházet domácnosti v Kutné 

Hoře, přát vše dobré do nového roku 

a budou přijímat dary do pokladniček 

pro lidi v nouzi. kh.charita.cz

17. 1. | 17:00 hod.
BESEDA „NA SLOVÍČKO“ 
Církev bratrská, Masarykova 321

Beseda s prof. Janem Háblem o tom, 

proč jsou myšlenky J. A. Komenského 

stále aktuální. Řeč bude o etice, hod-

notách dnešní generace i o tom, co 

může Komenský a jeho odkaz nabíd-

nout současné církvi. www.cbkh.cz

19. 1. | 17:00 – 18:30 hod.
ČTENÁŘSKÁ KAVÁRNA 
PRO RODIČE A DĚTI
Bartolomějská 221/11

Prostor pro milovníky knih, kteří 

chtějí sdílet inspiraci a radost ze čte-

ní. Mohou se podělit o dojmy z knihy, 

kterou právě čtou či dočetli. Vhodné 

pro děti od 12 let i dospělé. Lektor: 

Kateřina Svobodová, vystudovaná 

učitelka češtiny. Vstup zdarma.

20. 1. | 18:00 – 19:30 hod.
KLUB ZDRAVÍ – VÝŽIVA, POHYB 
A OTUŽOVÁNÍ – tři strany mince 
naší IMUNITY
J. Palacha 145 (bývalá družina ZŠ 

Jana Palacha)

V zimních měsících se často objevují 

nepříjemné virózy, chřipky a podob-

ná onemocnění. To, jestli zůstaneme 

zdraví, do velké míry závisí na stavu 

naší imunity. Jak nám v tom pomůže 

otužování, pohyb a výživa? Přednáší 

Roman Uhrin, ředitel EPI centra Eden.

www.zivotazdravi.cz

středy od 18:30 do 20:00 hod., 
soboty od 9:30 do 11:00 hod.
SETKÁNÍ NAD BIBLÍ
Jana Palacha 145 (bývalá družina ZŠ 

Jana Palacha)

Setkání nad Biblí je příležitost klást 

otázky, hledat odpovědi a vést dialog 

nad texty knih, které jsou i dnes vel-

mi aktuální. Při pohledu do minulosti 

získáme moudrost, lépe chápeme 

naši přítomnost a nalézáme naději 

a jistotu pro naši budoucnost. sbory.

casd.cz/kutna-hora

21. 1. | 18:00 – 21:00 hod.
OPERNÍ VEČERY KARLA BICANA
VOŠ a SPŠ Kutná Hora – kinosál 

v 1. patře (boční vchod ze Školní ulice)

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – LEDEN
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Opera Giuseppe Verdiho NABUCCO. 

Záznam představení z MET roku 

2017. Part Nabucca zpívá Placido Do-

mingo, diriguje James Levine (české 

titulky). Přátele opery zve JD.

26. 1. | 17:00 – 19:30 hod.
KLUB POD LAMPOU – 
BÍLÁ MATKA V ČERNÉ KENI
KS Kutná Hora, Jana Palacha 145 (bý-

valá družina ZŠ Jana Palacha)

O své cestě do Afriky vypráví Ondřej 

Mach.

27. 1. | 18:00 hod.
NOVÝ ZÉLAND S KAMEROU 
TOMÁŠE JUNGA  
VOŠ a SPŠ a JŠ Kutná Hora (boční 

vchod ze Školní ulice)

Celovečerní fi lmový dokument, uvádí 

Michal Trnka. Vstupné zdarma.

28. 1. | 19:00 hod.
KAVÁRNA S PŘEKVAPENÍM
Římskokatolická farnost – arciděkan-

ství Kutná Hora, Jakubská 1 

Kavárna s překvapením na téma 

Uzbekistán – to vše očima cestovate-

le Jana Křemenáka.

www.khfarnost.cz

2. 2. | 18:00 hod.
MŠE SVATÁ
chrám sv. Barbory

Mše svatá na svátek Uvedení Páně do 

chrámu, lidově nazývaného Hromni-

ce. www.khfarnost.cz

 SPORT 

 SPORTOVNÍ HALA KLIMEŠKA, 
 ČÁSLAVSKÁ 274

3. – 4. 1. | 9:00 – 15:00 hod.
MEZINÁRODNÍ TURNAJ 
VE FISTBALLU
Mezinárodní turnaj v této netra-

diční míčové hře s prvky volejbalu 

a nohejbalu.

www.faustballczech-cfa.cz

11. 1. | 15:00 – 17:00 hod.
FLORBALOVÁ 1. LIGA ŽEN  – 
FBC VHST KUTNÁ HORA 
VS. FBC ČESKÁ LÍPA
První domácí utkání žen FBC Kutná 

Hora v novém roce.

fbckutnahora.cz

11. 1. | 17:30 – 19:30 hod.
OKRESNÍ PŘEBOR VE FUTSALU – 

N.P.C. KUTNÁ HORA 
VS. TUČŇÁCI VRDY
7. kolo okresního přeboru ve futsalu 

mužů.

fotbal.cz/futsal

11. 1. | 18:00 – 20:00 hod.
NÁRODNÍ LIGA MUŽŮ VE FLORBA-
LU – FBC VHST KUTNÁ HORA 
VS. PANTHERS PRAHA
První domácí utkání mužů FBC Kutná 

Hora v novém roce.

fbckutnahora.cz

13. 1. | 17:00 – 20:00 hod.
CEV CHALLENGE CUP WOMEN – 
PVK OLYMP PRAHA VS. KHG KA-
POSVÁRI (HUN)
Odvetné utkání osmifi nále evropské-

ho Vyzývacího poháru ve volejbalu 

žen mezi Pražankami a soupeřem 

z Maďarska.

pvk-olymp.cz

17. 1. | 8:00 – 15:00 hod.
FOTBALOVÝ TURNAJ MLÁDEŽE
Fotbalový turnaj pro děti a mládež 

v režii OFS. ofskh.cz

25. 1. | 17:30 – 19:30 hod.
OKRESNÍ PŘEBOR VE FUTSALU – 
N.P.C. KUTNÁ HORA 
VS. BANÍK CHVALETICE
9. kolo okresního přeboru ve futsalu 

mužů.

fotbal.cz/futsal

25. 1. | 18:00 – 20:00 hod.
NÁRODNÍ LIGA MUŽŮ VE FLORBA-
LU – FBC VHST KUTNÁ HORA 
VS. FAT PIPE START98
17. kolo třetí nejvyšší soutěže ve fl or-

balu mužů v Česku.

fbckutnahora.cz

31. 1. | 8:00 – 15:00 hod.
FOTBALOVÝ TURNAJ MLÁDEŽE
Druhý lednový fotbalový turnaj pro 

děti a mládež v režii OFS.

ofskh.cz

 RŮZNÉ 

1. 1. | 11:00 hod.
35. ROČNÍK NOVOROČNÍ VYJÍŽĎKY
Tradiční vyjížďka na kole pro všechny 

věkové kategorie. Start na Palackého 

náměstí 377 v 11:00 hod. 

1. 1. | 13:00 hod.
14. ROČNÍK NOVOROČNÍHO 
VÝSTUPU NA KAŇKOVSKÉ VRCHY 
Tradiční společensko-turistická akce

spojená s vrcholovým novoročním

přípitkem a posezením v salonku Ha-

vířské boudy. Sraz v 13:00 hod. před

obchodem Billa.

Informační centrum Města Kutná Hora; e-mail: infocentrum@kutnahora.cz; www.kutnahora.cz

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ KALENDÁŘ KUTNÉ HORY – LEDEN

Více o akcích v Kutné Hoře:

INZERCE

Naše služby:
• kosmetika
• hloubkové čištění pleti 
• mikrojehličková 

mezoterapie
• ionoforéza
• chemické peelingy
• EM-FACE lifting
• IPL epilace

• obličejové masáže
• lymfodrenáže
• EMS
• kryolipolýza
• Endo Roller
• hubnoucí balíčky
• tělové masáže
• dárkové poukazy

Kde nás najdete:
Free Beauty Clinic s.r.o.
Václavské náměstí 256/10, 284 01 Kutná Hora
tel.: 734 522 433
www.freebeautyclinic.cz
@freebeautyclinic

 EM-FACE LIFTING  
Zpevní obličej, vyhladí 
vrásky, tvaruje kontury. 
Lifting bez jehel a skalpelu, 
bez bolesti - viditelné výsledky 
bez rekonvalescence.

IPL  EPILACE   
Bezbolestné odstranění chloupků  
s dlouhodobým efektem.

ZHUBNĚTE a ZBAVTE SE CELULITIDY   
Zeštíhlující balíček  EMS + ENDOROLLER + 
LYMFODRENÁŽ - Účinná redukce celulitidy, 
formování postavy, zpevnění a vyhlazení pokožky, 
odvodnění a detoxikace organismu.

PŘÍSTROJOVÁ LYMFODRENÁŽ   
Podporuje zdraví, krásu a pomáhá zbavit tělo 
otoků a nadbytečně zadržované vody.

KOSMETICKÁ PÉČE
Hloubkové čištění pleti, hydratace, regenerace  
individuální péče pro zdravou a zářivou pleť.

HODINKY•ŠPERKY•OPRAVY A SERVIS•VÝKUP ZLATA

TYLOVA 508 KUTNÁ HORA

20% sleva na ostatní šperky
sleva na hodinky a zlato 10%SLEVOVÁ KARTA

stálé slevové akce•klubová slevová karta•www.slaviktime.cz
NEJVĚTŠÍ VÝBĚR HODINEK V REGIONU•ZLATO A STŘÍBRO OD ČESKÝCH ZLATNÍKŮ

VÝKUP ZLATA ZA VYSOKÉ CENY•VEŠKERÉ CENY NIŽŠÍ NEŽ INTERNETOVÉ

DĚKUJEME ZA VAŠÍ PŘÍZEŇ V ROCE 2025
NOVOROČNÍ VÝPRODEJ

INZERCE
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DOTAČNÍ PROGRAM MĚSTA NA PODPORU SOCIÁLNÍCH SLUŽEB PRO ROK 2026

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ INFORMUJE

Podporu a pomoc občanům, kteří se ocitli v různých nepříznivých sociálních situacích, poskytuje odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví, který sídlí v Radnické ulici 178 v Kutné Hoře a jehož vedoucím je Marián Šlesingr. Pro Kutnohor-
ské listy připravil seriál, v němž se věnuje reportážím o sociálních službách, které působí v Kutné Hoře. Hlavním cílem 
reportáží je zvýšit informovanost o možnostech pomoci a podpory nejen pro občany města Kutná Hora.

ŠKOLSTVÍ

Město Kutná Hora dlouhodo-
bě a systematicky podporuje so-
ciální služby, které představují 
důležitou oporu pro obyvatele 
v náročných životních situacích. 
Nabízí tak pomoc seniorům, 
osobám se zdravotním posti-
žením, rodinám s dětmi, lidem 
v krizi, ale i těm, kteří potře-
bují poradenství nebo asistenci 
k zajištění běžného života. Aby 
město zaručilo spravedlivé, 
transparentní a předvídatel-
né financování těchto služeb, 
vyhlašuje každoročně otevře-
ný dotační program. Ten pro 
rok 2026 byl schválen Radou 

města Kutná Hora usnesením 
č. R/923/25 dne 24. září 2025, 
https://mu.kutnahora.cz/
mu/2026.
Dotační program se zaměřuje 
především na podporu registro-
vaných sociálních služeb, které 
působí přímo v Kutné Hoře 
a pracují s místními občany. 
Spolufi nancování z městského 
rozpočtu je pro tyto organizace 
klíčové, protože jejich fungování 
je obvykle závislé na více zdro-
jích. Dotace od státu nebo kraje 
často nepokryjí veškeré nákla-
dy, a pomoc města představuje 
stabilizační prvek, který umož-

ňuje zachovat rozsah poskyto-
vaných služeb a zajistit jejich 
dostupnost pro všechny, kdo je 
potřebují.
Pro rok 2026 město plánuje 
vyčlenit 3 200 000 korun na 
podporu registrovaných soci-
álních služeb a 300 000 korun 
na dlouhodobé sociální aktivi-
ty. Tyto prostředky pomohou 
uhradit provozní výdaje, mzdo-
vé náklady odborných pracov-
níků i další činnosti, které jsou 
nezbytné pro zajištění kvalitní 
sociální péče. Současně platí, 
že dotace musejí být využity ve 
prospěch občanů Kutné Hory, 
což město při kontrole vyúčto-
vání pečlivě sleduje.
Město volí formu otevřeného 
dotačního programu, protože ta 
zajišťuje rovné šance všem posky-
tovatelům. Pravidla, podmínky 
a hodnoticí kritéria jsou dopředu 

zveřejněna a každý žadatel má 
možnost ucházet se o podporu 
za stejných podmínek. Odborné 
posuzování žádostí přináší ob-
jektivitu a následná povinnost vy-
účtování podporuje odpovědné 
nakládání s veřejnými prostředky. 
Díky tomu je celý proces prů-
hledný, což je pro město i obča-
ny zásadní.
Žadatelé mohou předkládat 
své žádosti od 1. do 25. února 
2026 výhradně prostřednictvím 
datové schránky města. Vyhlá-
šení programu tak opět posiluje 
jistotu, že sociální služby budou 
moci v Kutné Hoře fungovat 
stabilně, kvalitně a s odpoví-
dající podporou. Město si uvě-
domuje, že sociální služby jsou 
nedílnou součástí života komu-
nity, a právě proto jejich spolufi -
nancování považuje za jednu ze 
svých priorit.  M. Šlesingr

pametové okénko

Pro Kutnohorské listy připravila Veronika Nešporová

Ve směsici náhodných názvů fi lmů či pohádek se skrývá sedm fi lmových 
ঞ tulů, které mají jedno společné - odehrávají se v zimě. 

Podaří se vám správně zakroužkovat všechny?

Řešení:
S tebou mě baví svět; Padesátka; Pohádky pro Emu; Homolka a Tobolka; Poslední závod; 
Hoří, má panenko; Bohouš.

S tebou mě baví svět         Páni kluci         Dívka u vody

Na samotě u lesa         Saturnin         Svatba jako řemen

Padesátka         Měsíc nad řekou         Pohádky pro Emu

Jak dostat taঠ nka do polepšovny         Nebe a dudy

Přijela k nám pouť         Hogo fogo Homolka

Stříbrný vítr         Ra[ áci         Homolka a Tobolka

Za trnkovým keřem         Rebelové         Honzíkova cesta

Účastníci zájezdu         My tři a pes z Pěঞ pes

Hoří, má panenko         Poslední závod

Eva tropí hlouposঞ          Starci na chmelu         Bohouš

Zlaঠ  úhoři         Dařbuján a Pandrhola         Ať žijí duchové 

NEZMEŠKEJTE ZÁPIS DO ZÁKLADNÍ ŠKOLY
Zápisy do základních a mateřských škol pro školní rok 2026/2027 budou letos dříve, a to již 13. února 2026 do základ-
ních škol zřizovaných městem Kutná Hora a 15. dubna 2026 do mateřských škol. 

Základní školy uveřejnily 
v prosinci na svých webových 
stránkách pro rodiče infor-
mace k zápisu do 1. ročníku 
školního roku 2026/2027. 
K zápisu se dostaví děti na-
rozené od 1. 9. 2019 do 31. 8. 
2020 a děti po odkladu povinné 
školní docházky. Na webových 
stránkách škol i města je uve-

řejněna nová obecně závazná 
vyhláška o spádových obvodech 
základních škol s účinností od 
5. prosince 2025. Pro následu-
jící školní rok předpokládáme 
otevření celkem jedenácti prv-
ních tříd ve čtyřech základních 
školách. Prosíme rodiče, aby své 
děti primárně přihlašovali na 
svoji spádovou školu. I s ohle-

dem na kapacity jednotlivých 
škol bude postup pro přijímání 
žáků stejný jako v minulých le-
tech. Jako první v pořadí budou 
přijímány děti s trvalým bydliš-
těm ve spádovém obvodu dané 
školy, následně sourozenci žáků 
dané školy, děti zaměstnanců 
školy a nakonec ostatní zájem-
ci s bydlištěm na území města. 

V případě, že zájem převýší 
zapsanou kapacitu školy, může 
škola přistoupit k losování 
uchazečů. Též doporučujeme 
účast budoucích prvňáčků na 
předškolních kurzech, které 
většina škol pořádá.
Šťastný nový rok 2026!

Lucie Francová, 
vedoucí oddělení školství

VEŘEJNÁ PROSTRANSTVÍ VE MĚSTĚ I LETOS ZDOBÍ vánoční strom-
ky, které věnovaly Městské lesy a rybníky Kutná Hora. Díky jejich každo-
roční podpoře se v Kutné Hoře daří vytvářet příjemnou předvánoční 
atmosféru na místech, která lidé denně míjejí. „Velké poděkování patří 
Stanislavu Peroutkovi, jednateli Městských lesů a rybníků, a také dětem 
z místních škol a školek, které stromečky zdobí,“ uvedla Hana Výborná 
z technických služeb, která byla před lety iniciátorkou celé akce. Insta-
laci stromků (letos 16) zajišťují technické služby.  pra

BAVILO BY MĚ BÝT KUCHAŘEM, KADEŘNICÍ, elektrotechnikem, kos-
metičkou nebo truhlářem? Jaké další možnosti škola nabízí? A jak vů-
bec probíhá teoretická i praktická příprava na povolání? Tyhle i další 
otázky si kladli zájemci o odborné vzdělávání na SOŠ a SOU řemesel 
Kutná Hora na Dni otevřených dveří 22. listopadu. Měli možnost po-
dívat se nejen do areálu a prostor školy, ale především zjistit, na které 
obory se mohou hlásit, jak jsou výuka i praxe koncipovány i jak probíhá 
školní rok. Více na webu Kutnohorských listů.  dor

XIX. BENEFIČNÍ PLES CESTY ŽIVOTEM BEZ BARIÉR v kulturním domě 
Lorec přinesl rekordní výtěžek více než 137 tisíc korun, z toho neuvěřitel-
ných 70 080 korun byl výtěžek z tomboly. Večerem opět provázel herec 
a moderátor Pavel Nový, k tanci a poslechu hrál B-DANCE band, součástí 
večera bylo taneční vystoupení KH Dance. Akce se konala za podpory 
města Kutné Hory. Organizace Cesta životem bez bariér děkuje všem 
podporovatelům, partnerům i dobrovolníkům, kteří pomohli vytvořit vý-
jimečný večer plný radosti a solidarity. Cesta životem bez bariér pomáhá 
handicapovaným dětem a jejich rodinám už téměř 20 let. Nabízí kom-
plexní pomoc v různých oblastech života, usiluje o motivaci zdravotně 
postižených k aktivnímu a nezávislému způsobu života, jejich integraci. 
Více na cestazivotembb.cz.  pra, foto: M. Lepeška



18 | LEDEN 2026 LEDEN 2026 | 19

Vše vyvrcholilo 5. 12. akcí Čerti v Dominiku, navštívilo ji více než 
300 lidí. Neskutečně si toho vážíme.
Pro představu: V letošním roce jsme otevřeli 127 kroužků, o které 
se a starají 4 interní zaměstnanci a 54 externích lektorů. Od začátku 
školního roku nám přišlo 1 405 přihlášek.

Blíží se druhé pololetí a některé kroužky mají stále volná místa, tak-
že neváhejte a podejte si přihlášku.
Máme radost, že rok 2025 byl plný úspěšných akcí, a těšíme se, co 
nám přinese ten další. Do něj všem přejeme úspěšný vstup.
Sledujte naše sociální sítě a web, ať vám nic neuteče!

PRO DĚTI

Pro Kutnohorské listy připravila Knihovna Kutná Hora, e-mail info@knihovna-kh.cz, www.knihovna-kh.cz.

KRÁSNÝ VSTUP DO NOVÉHO ROKU A OHLÉDNUTÍ ZA TÍM MINULÝM

FOTOREPORTÁŽ

Pro Kutnohorské listy připravil DDM Kutná Hora, www.ddmkh.cz.

KNIHOVNA KUTNÁ HORA DĚTEM

FOTOREPORTÁŽ

ZA ROK 2025 POŘÍDILA KNIHOVNA PRO DĚTI A MLADÉ 924 NOVÝCH KNIH

BENEFIČNÍ KONCERT „PRVNÍ ADVENTNÍ SVÍČKA PRO CHARITU“ se 
uskutečnil v neděli 30. listopadu v kostele sv. Jana Nepomuckého v Kut-
né Hoře. Sto třicet návštěvníků si užilo pestrý program – od vystoupení 
Dětského sboru od svatého Jakuba až po koncertní část trojice hudeb-
níků Viktora Darebného, Vojtěcha Hylského a Martina Palmieri. Výtěžek 
benefi čního koncertu ve výši 14 200 Kč podpoří rekonstrukci vily v Kam-
pánově ulici a sociální služby pro děti se zdravotním znevýhodněním. 
Více na webu Kutnohorských listů.  tz, red

Přehled lednových bookstartových setkání: 
 8. ledna    9.00 – 10.00 pro děti 0 –18 měsíců

 8. ledna 10.00 – 11.00 pro děti 18 –27 měsíců

 14. ledna  17.00 – 18.00 pro děti 3 – 6 let

 15. ledna  9.00 – 10.00 pro děti 18 –27 měsíců

 15. ledna 10.00 – 11.00 pro děti 27 –36 měsíců

Našim soutěživcům 
předkládáme k rozluštění 
několik pohádkových 
přesmyček. Jestli už víte, jak 
se písmenka zpřeházela, 
napište nám ta správná 
slovíčka do 31. 1. 2026 na 
detske@knihovna-kh.cz,

KTEČTYSŘÍL
SOKČERÁNÍK
SEFÍX MAPKI
TMA A TAP
KÁLAMA
DAFER
COUREŠ KOMIK
REŽYK
NÁJOTAN
VÍHURNEK

VÝSTAVA DOTEK MINULOSTI NA HRÁDKU, sídle Českého muzea stří-
bra, představuje třicet impresionisticky laděných obrazů akademické-
ho malíře a restaurátora Miroslava Koželuha zachycujících krásu Kutné 
Hory, její malebné uličky a památky, včetně chrámu sv. Barbory. Sou-
částí výstavy jsou i plastiky Petra Dufka a kresby Koželuha ml. Výstavu 
k 30. výročí zapsání města na Seznam UNESCO je možné navštívit ještě 
do 11. ledna. Více informací a fotografi í z vernisáže výstavy na webových 
stránkách Kutnohorských listů.  pra

KUTNOHORŠTÍ OCHOTNÍCI UVEDOU 9. LEDNA V TYLOVĚ DIVADLE v Kut-
né Hoře reprízu silvestrovského představení Světáci. Jevištní úprava oblíbené 
fi lmové komedie nabízí humor i půvabný příběh tří venkovských fasádníků, 
kteří se rozhodnou alespoň na jednu noc stát skutečnými světáky. Jejich 
setkání s trojicí půvabných lehkých dámiček Božkou, Marcelou a Zuzanou 
slibuje zábavu pro diváky všech generací. Režie Veronika Lebedová, Ota Fiala. 
Vstupenky jsou v prodeji. Více na www.ochotnickyspolektyl.cz.  red

Nejprve bychom chtěli poděkovat všem, kdo během listopadu a prosince navštívili naše Peklo Dominik. Máme velkou 
radost, že se těší takovému zájmu, a příští rok je určitě zase vylepšíme.

Milé děti, 
na Knižíškově stromečku při-
bývala celý prosinec vaše přání. 
A bylo jich opravdu hodně! 
Předali jsme všechna, a tak 
Knižíšek už ví, jaké nové kníž-
ky nebo společenské hry byste 
v knihovně chtěly nově najít. 
Jakmile si všechna přání pečlivě 
pročetl, poslal vám své odpově-
di. Přijďte si je přečíst, ať víte, 

s jakými novinkami v regálech 
můžete počítat.
Jestlipak víte, kolik nových věcí 
jsme pro vás během roku pro 
vás nachystali my? Ne? V roce 
2025 jsme vám do oddělení 
pro děti a mladé pořídili 924 
nových knížek, k tomu ještě 
40 zvukových. Také 120 spole-
čenských her a hlavolamů a 60 
vašich stále oblíbenějších in-
teraktivních Albi knížek. Máte 
z čeho vybírat! 
20. ledna od 15 hodin 
se v sále knihovny bude 
konat BOOKSTART 

WORKSHOP LOGOPE-
DIE, kterým provází 
Mgr. Barbora 
Hušáková, kli-
nická logoped-
ka Hamzovy 
léčebny Luže-
-Košumberk. 
Vstupné  70 
korun, rezer-
vace 
nutná 
na emailu
detske@knihovna-kh.cz.

ZIMNÍ ČAS JE NÁZEV VÝSTAVY V KOSTELE SV. JANA NEPOMUCKÉHO 
v Kutné Hoře. Představuje řezby a akvarely výtvarnice Hany Richterové, 
doplněné originálními textilními díly autorek sdružených pod hlavičkou 
Zašitá krása. Jejich textilní obrazy zachycují motivy staročeské zimy i Praž-
ského jezulátka. Výstava je otevřená denně od 10:00 do 12:30 a 13:00 do 
17:00 do 31. ledna 2026. Více z vernisáže výstavy v článku Dory Procházko-
vé na webových stránkách Kutnohorských listů.  red

KUTNOHORSKÝ RODÁK TOMÁŠ PAJER, mezinárodní rozhodčí para-
basketu, a hráč Tomáš Nevěčný byli 3. prosince v Dačického domě hosty 
Disputací pořádaných Klubem rodáků a přátel Kutné Hory. Představili 
pravidla, techniku i klasifi kaci hráčů podle tělesného postižení. Tomáš 
Pajer se věnoval klasickému basketbalu, vrcholu v oboru dosáhl jako roz-
hodčí na třech paralympijských hrách.  Další Disputace se uskuteční ve 
středu 21. ledna 2026, hostem bude animátor a pedagog FAMU Pavel 
Koutský. Více na webu Kutnohorských listů.  red

PODZIMNÍ ÚSPĚCHY KUTNOHORSKÝCH FILMAŘŮ
Kutnohorský fi lmový klub zaznamenal na podzim mimořádně úspěšné 
období, během něhož jeho členové získali přední umístění v několika ce-
lorepublikových i mezinárodních soutěžích. Podle Tomáše Junga z fi lmo-
vého klubu se na výsledcích významně podíleli noví členové, kteří „mají 
ve své tvorbě zajímavý rukopis“. Z „Filmového festivalu leteckých fi lmů“, 
pořádaného v září na letišti ve Zbraslavicích, si klub odnesl hned dvě první 
místa, a to v kategorii dokument i v kategorii dronů. Úspěch následoval 
i na celostátní přehlídce „Rychnovská osmička“, kde nová členka Marké-
ta získala jedno z prvních míst za animovaný fi lm o Františku Kmochovi. 
Výrazné ocenění přinesla také mezinárodní soutěž „Střekovská kamera“, 
v níž fi lm Mistr Štafíř dlouholetého člena Pavla Maliny obdržel „Čestné 
uznání poroty“. Rok uzavřel „Videoculture test“, kde klub získal první místo 
za fi lm VSO 10, poslední československý kluzák, a třetí místo znovu obsadil 
animovaný fi lm o Františku Kmochovi, malovaný kolínskými školáky pod 
vedením Markéty Rosenkrancové. Kino amatérských fi lmů v kutnohorské 
průmyslovce uvede všechny oceněné snímky v průběhu roku 2026. Více 
informací na fi lmdat.cz.  red
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BUĎME V BEZPEČÍ. NEDEJME SE (8) 
S rozvojem informačních technologií, dobrovolným zadáváním informací o nás samotných do virtuálního prostředí, neopatrností 
a nezkušeností se můžeme stát obětí kyberútoku. Skupina kyberkriminality Policie ČR Kutná Hora se zaměřuje na činy pácha-
né ve virtuálním prostředí a eviduje neustálý nárůst podvodů, při nichž poškození uvěří výhodným nabídkám nebo investicím. 
Dohledat pachatele nebývá jednoduché.

Na reklamu na sociální síti TikTok slibující snadný přivýdělek 
v prosinci na Kutnohorsku zareagovala pětatřicetiletá žena. Přišla 
o více než 35 tisíc korun. Podvodník z ní nejprve vylákal menší část-
ku a následně ji začal úkolovat plněním fi ktivních zadání, za která jí 
posílal drobné „odměny“, aby získal její důvěru. Postupně z poško-
zené vylákal desítky tisíc korun a poté přestal komunikovat. 

Zážitkový let stíhačkou objednal v prosinci na neznámém 
webovém portálu 45letý muž z Kutnohorska. Až následně zjistil, 
že stránky byly falešné a platební účet byl napaden hackery. Pení-
ze tak odešly na podvodný účet a objednaná služba neexistovala. 
Přišel o 44 tisíc korun.  

O více než 200 000 korun přišel muž narozený v roce 1969. Od 
července do prosince letošního roku ho kontaktoval podvodník 

vydávající se za investičního poradce do kryptoměn. Přes aplikaci 
WhatsApp muže přesvědčil k instalaci investiční aplikace a pod 
legendou výhodných investic mu zasílal pokyny k jednotlivým 
platbám. Muž postupně odeslal přes 200 tisíc korun na účty, kte-
ré ovládal pachatel.

Kriminalisté upozorňují, že oběť se tím, že přeposílá fi nanční pro-
středky, může dopustit trestného činu legalizace výnosů z trestné 
činnosti z nedbalosti. Peníze nakonec často končí na zahranič-
ních účtech. 

Více v předchozích vydáních Kutnohorských listů a jejich webové 
podobě a také na www.e-bezpeci.cz.
 red

Hlídka kontrolovala 15. listo-
padu odpoledne v Kouřimské 
ulici 51letého řidiče automobi-
lu Suzuki. Odbornou zkouškou 
přístrojem Dräger policisté u ři-
diče naměřili hodnotu 0,58 ‰ 
alkoholu v dechu. Řidič je po-
dezřelý z přestupku, neboť řídil 
vozidlo po požití alkoholického 
nápoje nebo v takové době po 
jeho požití, po kterou je ještě 
pod jeho vlivem. Ve správním 
řízení může být přestupci udě-
leno 6 bodů, pokuta od 7 do 25 
tisíc korun a zákaz činnosti na 6 
až 18 měsíců.
Dva ztracené telefony se vrá-
tily prostřednictvím městské 
policie zpět jejich roztržitým 
majitelům. Mobilní telefony 
Samsung ztratila 31letá žena 25. 
listopadu v Uhelné ulici a 36letý 
muž 3. prosince v ulici Jana Pa-
lacha. Poděkování patří pocti-
vým nálezcům.
O pomoc při pátrání po pětile-
tém chlapci byla městská poli-
cie požádána 4. prosince odpo-
ledne. V centru města se ztratil 
své mamince a babičce. Hlídka 

městských strážníků chlapce 
zanedlouho nalezla v pořádku 
na parkovišti na Valech.
Na sloup veřejného osvětle-
ní s odkrytými elektrickými 
dráty v Zelenkově ulici byla 
městská policie upozorněna 
16. listopadu v podvečerních 
hodinách. Strážníci namonto-
vali zpět nedaleko pohozené 
kryty, aby předešli úrazu elek-
trickým proudem. Zároveň pře-
dali informaci Technickým služ-
bám Kutná Hora k následnému 
zabezpečení šrouby.
Odpadky na střeše auta. Ně-
kolika přestupků se 25. listo-
padu ve večerních hodinách 
v ulici Dolní dopustil muž, který 
na zaparkovaný automobil Re-
nault Thalia vysypal odpadky. 
Vzhledem k okolnostem jeho 

jednání byla věc oznámena pří-
slušnému správnímu orgánu 
k dořešení.
Riskoval pro pořízení zajíma-
vé fotografi e. Krátce po 23. ho-

dině 4. prosince zaregistroval 
operátor kamerového systému 
na Palackého náměstí 18letého 
mladíka, který lezl po osvětlené 
vánoční bráně. Mladík si tímto 
způsobem chtěl pořídit zajíma-
vou fotografii, selfie. Strážníci 
nezjistili poškození výzdoby.

Více na webových stránkách 
města  (samospráva – městská 

policie)

SPOLEČNĚ ZA VÍRU A SVOBODU: KATEDRÁLA V SEDLCI V ZÁŘI ČERVENÉ
Letos se již poosmé ŘKF Kutná Hora – Sedlec připojila k mezinárodní kampani Červená středa s mottem Společně 
za víru a svobodu. Tentokrát se farnost rozhodla pojmout červené nasvícení katedrály profesionálněji a výsledek byl 
skutečně impozantní.

MĚSTSKÁ POLICIE KUTNÁ HORA 
 Přijme pracovníka na dohodu o provedení práce.
 Pracovní náplň: zajištění dohledu bezpečného přechodu dětí 

 a školní mládeže přes pozemní komunikaci v blízkosti školního zařízení.
 Místo výkonu práce: přechod pro chodce v ulici Benešova 

 (v blízkosti Penny marketu).
 Nástup možný ihned.
 Vhodné zejména pro důchodce.

Bližší informace na tel. 327 710 132, e-mail: doubrava@mu.kutnahora.cz.

„Oslovili jsme light designera 
Karla Karlose Šimka, který se 
s naší katedrálou důvěrně se-
známil během Festivalu světla 
v březnu 2025,“ uvedla Radka 
Krejčí, ředitelka organizační 
složky farnosti. „Když jsme 
jeho práci poznali, bylo jasné, 
že chceme, aby se vrátil. A kdy 
jindy než právě na Červenou 
středu, v den připomínající 
víru, svobodu, toleranci a soli-
daritu s oběťmi náboženského 
pronásledování, a zároveň vy-
stupující proti násilí páchané-
mu ve jménu víry.“

Světelná instalace rozzářila 
katedrálu 26. listopadu večer 
a vydržela až do čtvrtečního 

rána. „Instalace byla impo-
zantní, ale hlavně důstojná, 
připomínající, že i dnes lidé 

trpí pro svoji víru a my na ně 
nesmíme zapomenout,“ dopl-
nila Krejčí.

Červená středa je mezinárod-
ní iniciativa, která připomíná 
oběti pronásledování pro ná-
boženské přesvědčení. Sym-
bolizuje krev trpících (červe-
ná) a světlo naděje. Lidé po 
celém světě v tento den za-
palují svíčky nebo nasvěcují 
významné budovy červeným 
světlem. Kampaň vznikla na 
britských ostrovech a podpo-
ruje víru, toleranci a solidaritu 
s oběťmi útlaku.

M. Pravdová, 
foto: Ondřej Soukup

NOVÉ ČÍSLO KRÁSNÉHO MĚSTA
Na konci prosince vyšlo nové 
číslo čtvrtletníku Krásné měs-
to. Přináší pel mel zajímavostí, 
a tak se čtenáři seznámí mj. 
s průběhem letošních prací 
na rekonstrukci sedlecké kost-
nice nebo s restaurováním 
portálu arciděkanství. Dočtou 
se také o osudech dvou štěd-
rých donátorek: Anně Bělov-
ské, kterou nově připomíná 
pamětní deska na pomníku 

U Kalicha, a Margaretě Kam-
berské, jež před 360 lety ne-
chala vyzdobit kazatelnu 
v chrámu sv. Barbory. 
Jako ohlédnutí za festivalem 
Ortenova Kutná Hora nabízí 
číslo trojici rozhovorů: s her-
cem Jaromírem Medunou, 
fotografem Viktorem Kron-
bauerem a kytarovým vir-
tuózem Štěpánem Rakem. 
Časopis také přináší dobovou 

reportáž slavného ruského 
novináře Ilji Erenburga z jeho 
návštěvy Kutné Hory a infor-
muje o nových publikacích 
s kutnohorskou tematikou.
Krásné město, vydávané Měst-
ským úřadem Kutná Hora, 
je prodáváno v obou míst-
ních knihkupectvích Kosmas 
a v Dačického domě.

Lukáš Provaz, 
vedoucí redaktor KM

NA REKLAMNÍ POUTAČE V CENTRU MĚSTA LZE ŽÁDAT O PŘÍSPĚVEK
Rada města pověřila 10. prosince oddělení památkové péče MěÚ Kutná Hora vyhlášením výběrového řízení na poskytování příspěvků 
z fondu regenerace města pro rok 2026. Program se týká obnov reklamních a doprovodných zařízení na kulturních památkách a ob-
jektech dotvářejících charakter městské památkové rezervace. Ukončení přihlášek do výběrového řízení je 31. října 2026.

Příspěvek může činit maximálně 50 % výše prokázaných nákla-
dů na zhotovení reklamního zařízení, maximálně však 10 tisíc 
korun včetně DPH. Formuláře jsou dostupné osobně na odděle-
ní památkové péče, Městský úřad Kutná Hora, Václavské náměstí 
182. Lze je získat také na webových stránkách městského úřadu. 
Zájemci mohou podávat žádosti až do 31. října 2026.

Více informací zájemci získají: 
u Jany Jelínkové na tel. č. 327 710 206, 724 755 780, 
a Věry Janatové na tel. č. 327 710 207, 720 067 567.
Výběrové řízení má za cíl podpořit kvalitní obnovu a estetické řeše-
ní reklamních prvků v historickém prostředí města, které je zapsa-
né na Seznamu UNESCO. pra

Z BLOKU MĚSTSKÉ POLICIE

MĚSTO NABÍZÍ ZDARMA TAŠKY NA TŘÍDĚNÍ ODPADU
Město v prosinci spustilo novou 
ekologickou akci na podporu 
třídění odpadů. Obyvatelé by-
tových domů, kteří nemají mož-
nost získat od města klasické 
240litrové nádoby, si stále ještě 
mohou zdarma vyzvednout 
sadu třídicích tašek. 
K dispozici bylo 500 sad a stále 
jsou nějaké volné. Každá sada 
obsahuje tři tašky o objemu 
20 litrů určené na papír, plast 
a sklo. Cílem projektu je zvýšit 
množství tříděného odpadu 
a omezit ukládání směsné-

ho odpadu na skládku. Měs-
to chce motivovat obyvatele, 
aby bylo třídění jednodušší 
i v domácnostech, které nema-
jí vlastní nádoby na jednotlivé 
složky odpadu.
„Věříme, že tato iniciativa ob-
čanům usnadní každodenní 
třídění a přispěje k čistějšímu 
a udržitelnějšímu městu,“ uved-
la Monika Černá, referentka 
technického oddělení. Podrob-
nosti o způsobu a místě výdeje 
tašek jsou zveřejněny na webo-
vých stránkách města. red

Slavnostní předání nového přívěsu pro ochranu obyvatelstva 
jednotce SDHO Kutná Hora – Poličany od města Kutné Hory se 
bude konat 22. ledna od 15 hodin v Breüerových sadech. Přívěs byl 
pořízen za fi nanční podpory Stč. kraje z Fondu podpory dobrovol-
ných hasičů a složek IZS a jeho celková cena činí 794 002 korun, 
z toho dotace Středočeského kraje činí 722 000 korun a podíl 
města Kutné Hory 72 002 korun, tj. přibližně 9 %.

CO SE DĚJE VE MĚSTĚ
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Slavnostní vyhlášení výsledků jubilejního 10. ročníku celorepublikové výzvy 10 000 
kroků se 22. listopadu uskutečnilo v Kutné Hoře v rámci KROKOfestu, tradičního festi-
valu chůze, zdravého životního stylu a inspirativních setkání. 

Festival nabídl program plný 
pohybu, vzdělávání a zábavy. 
Jeho součástí bylo slavnostní 
vyhlášení vítězů dubnové vý-
zvy (výsledky jsou k dispozici 
v červnovém vydání KHL) 
a říjnové výzvy. Více v článku 

Dory Procházkové na webo-
vých stránkách Kutnohor-
ských listů. 

V říjnové výzvě 10 000 kro-
ků obsadila Kutná Hora 
23. místo z 95 měst. Nacho-
dila 59 986,90 km s 216 ak-
tivními členy.

INZERCEINZERCESPORTSPORT

OLYMP VYZVE VE VOLEJBALOVÉM EVROPSKÉM POHÁRU MAĎARKY
Sportovní hala Klimeška pokračuje v nabitém a pestrém programu i v prvním měsíci nového roku. Po měsíční pře-
stávce naskočí do soutěže fl orbalisté domácího FBC v národní lize i prvoligové fl orbalistky, ve šnůře mládežnických 
celodenních turnajů pokračuje okresní fotbalový svaz. Opět uvidíme mezinárodní turnaj v exotické hře faustballu, 
ladit formu na mistrovství Evropy budou na hlavní hale čeští futsalisté. Sportovním vrcholem ledna je odvetné utkání 
osmifi nále volejbalového Vyzývacího poháru žen mezi pražským Olympem a maďarským Kaposvári v úterý 13. ledna 
od 17 hodin. V lednu navštíví jednu z hal a ubytovnu celkem šest tréninkových kempů.

Začínáme hned prvním ledno-
vým víkendem 3.–4. 1., v němž 
tréninková hala hostí další 
z kempů minivolejbalu Zdeňka 
Haníka, bývalého trenéra muž-
ského národního týmu a místo-
předsedy Českého olympijského 
výboru. Do hlavní haly se po 
dvou letech vrací mezinárodní 
utkání ve faustballu, v neolympij-
ském sportu mísícím prvky vo-
lejbalu a nohejbalu. Dorazí týmy 
z Německa a Švýcarska, chybět 
nebudou samozřejmě Češi.
Další víkend, v neděli 11. ledna, 
vstupují do svých soutěží elitní 
týmy kutnohorského fl orbalové-
ho klubu, ženy vyzvou tým z Čes-
ké Lípy, muži pražské Pantery.
Hlavní událostí měsíce je utkání 
CEV Challenge Cupu ve volej-
balu žen, v úterý 13. ledna od 

17 hodin čeká na PVK Olymp 
v odvetě maďarský KHG Kapo-
svári (v době uzávěrky čísla třetí 
tým nejvyšší volejbalové soutěže 
žen v Maďarsku). Vítěz utkání 
postoupí do čtvrtfi nále mezi os-
mičku nejlepších týmů pohárové-
ho pavouka.
Od 13. do 20. ledna hostí Kli-
meška významný tréninkový 
pobyt, těsně před odletem na 
mistrovství Evropy do Litvy 
u nás absolvuje bezmála deset 
tréninkových jednotek mužská 
futsalová reprezentace Česka.
Do konce měsíce se uskuteční dva 
turnaje pro děti a mládež v režii 
okresního fotbalového svazu (17. 
a 31. 1.) a v dalším kole Národní 
ligy fl orbalistů se představí muži 
z FBC proti kunratickému 
Start98.

Velkou porci z pobytů volejba-
lových nadějí ukrojí Český vo-
lejbalový svaz v lednu v podobě 
čtyř kempů dívek a chlapců roč-

níků 2011 a 2012 včetně kempu 
specializace na různé hráčské 
pozice.
 M. Vavák

Kategorie ženy Kategorie muži Nejstarší účastník

1. Marie Jensenová 
1 220,37 bodu: 1 045 km
2. Lada Trnková 
791,54 bodu: 800,57 km
3. Marča Vetešníková 
703,43 bodu: 839,88 km

1. Petr Zalužanský 
1 903,11 bodu: 1 576,11 km 
(zároveň v rámci ČR je na 3. místě)
2. Štefan Melovič 
1 670,13 bodu: 1 108,37 km
3. Josef Horáček 
1 105,01 bodu: 1 229,57 km

Hana Kaprálková 
435,34 bodu: 307,90 km

Nejlepší účastník v kategorii 6–14 let Nejlepší účastník v kategorii 15–17 V kategorii Nejlepší tým 

Ludvík Krčmář 
182,61 bodu: 172,29 km

Jan Krčmář 
493,02 bodu: 522,41 km 
(zároveň v rámci ČR je na 1. místě)

Břicháčci 
6 924,84 bodu: 6 566,51 km

Do říjnové výzvy bylo registrováno 24 863 účastníků. Břicháčci z Kutné Hory jsou z 1 202 týmů na 4. místě.

MILOVNÍCI CHODECKÝCH VÝZEV OSLAVILI 10. ROČNÍK KROKOFESTU

Stavíme spolu 
budoucnost

WWW www.prefabeton.cz

1790,- Kč 

90 min

DRUHÝ TURNAJ 17. ROČNÍKU KUTNOHORSKÉ ŠKOLNÍ LIGY v mi-
niházené 4 + 1 se uskutečnil 3. prosince ve sportovní hale BIOS. V ka-
tegoriích si bez ztráty bodu připsaly vítězství ZŠ Zruč nad Sázavou 
(4.–5. třídy) a ZŠ Žižkov (1.–3. třídy). Turnaje se zúčastnil také Jonáš Jo-
sef, ambasador Českého svazu házené, reprezentant a hráč Dukly 
Praha, a zapojil se do řízení několika utkání. Třetí turnaj je naplánován 
na březen 2026, opět ve sportovní hale BIOS. Více na webových strán-
kách Kutnohorských listů.  M. Pravdová
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